
Query6

Titolo: Cefalonia e Corfù quei giorni di settembre

Autore: Aldo

cogn: Colombai

Anno copyright: 1990

Editore: lalli editore

Luogo di pubblicazione: Poggibonsi

Edizione: Memo

Pagine: 110

Note: racconto autobiografico 33° artiglieria
dell' autore    Copia

ex libris: 30

tipo pubbl: libro

Titolo: Sopravvissuto a Cefalonia

Autore: Mariano

cogn: Barletta

Anno copyright: 2001

Editore: Mursia

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Memo

Pagine: 326

Note: racconto autobiografico dell' autore capitano di 
marina
Il file è Tra marosi e nebbie   2 originale + Copia
data 1 ad arezzo

ex libris: 16

tipo pubbl: libro

Titolo: Misfatto Nazista a Cefalonia

Autore: Carmelo

cogn: Abaleo

Anno copyright: 1986

Editore: Eiles Tipografia Manfredi

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Poema

Pagine: 102

Note: Poema sulla tragedia della divisione Acqui
Copia data ad arezzo

ex libris: 29

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia

Autore:  Giuseppe

cogn: Moscardelli

Anno copyright: 1945

Editore: Tipografia Regionale

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Saggio

Pagine: 126

Note: Ricostruzione sulle vicende di Cefalonia, (Saggio)
Copia data ad arezzo

ex libris: 27

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia '43 Testimonianza di Un 
superstite

Autore: Walteri

cogn: Battistini

Anno copyright: 1984

Editore: Todariana editrice

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Memo

Pagine: 140

Note: Racconto autobiografico dell' autore 
Originale

ex libris: 6

tipo pubbl: Libro

Titolo: I Vinti e i liberati

Autore: Gianni

cogn: Oliva

Anno copyright: 1994

Editore: Arnoldo Mondadori

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Saggio

Pagine: 7

Note: Capitolo di 7 pagine sulle vicende di cefalonia
Copia

ex libris: 117

tipo pubbl: Libro



Titolo: Il Massacro di Cefalonia

Autore: Arrigo

cogn: Petacco

Anno copyright: 1995

Editore: Arnoldo Mondadori

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: saggio

Pagine: 4

Note: dal libro la Nostra Guerra 1940-1945  4 pagine
 dedicate all' eccidio di Cefalonia.
Copia

ex libris: 118

tipo pubbl: Libro

Titolo: Diario Di Un Partigaino

Autore: Triestino

cogn: Mazzoni

Anno copyright: 2002

Editore: Tipo Lito Gallerani

Luogo di pubblicazione: Poggio Renatico (Fe)

Edizione: Memo

Pagine: 82

Note: Diario di un artigliere di stanza a Corfù.
Originale

ex libris: 67

tipo pubbl: Libro

Titolo: Storia di un Italiano "desgrazià"

Autore: Lino

cogn: Rigoni

Anno copyright: 1996

Editore: Tipografia la Grafica

Luogo di pubblicazione: Verona

Edizione: Memo

Pagine: 77

Note: Stiria autobiografica dell' autore fante a Corfù
Originale
Disp. C_D

ex libris: 65

tipo pubbl: Libro



Titolo: Gli eroi di Cefalonia

Autore: Santy

cogn: Corvaya

Anno copyright: 1984

Editore: Edizioni Horizon

Luogo di pubblicazione: Atena

Edizione: Memo

Pagine: 78

Note: ricostruzione autobiografica di un aviatore 
sulla tragedia di Cefalonia  Originale

ex libris: 8

tipo pubbl: Libro

Titolo: Da Cefalonia Alla Siberia

Autore: Guido

cogn: Caleffi

Anno copyright: 1991

Editore: Bala ferrari

Luogo di pubblicazione: Verona

Edizione: Memo

Pagine: 54

Note: Un superstite due volte prigioniero racconta..
ristampa
4copie, 1 della sezione. Data 1 ad arezzo

ex libris: 106

tipo pubbl: Libro

Titolo: I 9000 di Cefalonia

Autore: Rino

cogn: Zavatti

Anno copyright: 1946

Editore: Edizioni Berben

Luogo di pubblicazione:

Edizione: Memo

Pagine: 142

Note: racconto autobiografico dell' autore
Copia

ex libris: 26

tipo pubbl: Libro



Titolo: I Sommersi di Cefalonia

Autore: Cristoph Sminch

cogn: Gustavos

Anno copyright: 1995

Editore: Edizione il combattente

Luogo di pubblicazione: Firenze

Edizione: Saggio

Pagine: 165

Note: Ricostruzione dello storico tedesco basata 
sulla storia di Amos pampaloni Originale
2 copie 1 della sezione

ex libris: 14

tipo pubbl: Libro

Titolo: Il Cielo non ha reticolati

Autore: Don Giulio

cogn: Bovo

Anno copyright: 1985

Editore: Libreria Gregoriana editrice

Luogo di pubblicazione: Padova

Edizione: Memo

Pagine: 170

Note: Diario giornaliero di un capellano militare del
 317° fanteria.Originale
 Due Copie data 1 ad arezzo

ex libris: 60

tipo pubbl: Libro

Titolo: Appunti di vita  militare e prigionia di un 
superstite di Cefalonia

Autore: Mario

cogn: Pasquali

Anno copyright: 2003

Editore: Giunta di parma

Luogo di pubblicazione: Parma

Edizione: Memo

Pagine: 30

Note: Racconto autobiografico dell' autore con sue 
foto.
317° fanteria Acqui
Originale

ex libris: 33

tipo pubbl: Libro



Titolo: Non è giorno per morire

Autore: Ermenegildo

cogn: Olenich

Anno copyright: 1998

Editore: Ist. Giuliano di storia e di Cultura

Luogo di pubblicazione: Trieste

Edizione: Memo

Pagine: 130

Note: Le Esprienze nella acqui  dell' autore marinaio.
Originale

ex libris: 7

tipo pubbl: Libro

Titolo: Quelli delle Jonie e del Pindo

Autore: Vincenzo

cogn: Palmieri

Anno copyright: 1985

Editore: Ed. opera naz. Caduti senza croce

Luogo di pubblicazione: Firenze

Edizione: Saggio

Pagine: 274

Note: Ricostruzione storica dei fatti di Cefalonia e 
Corfù
 con analisi delle verità degli avvenimenti 
(saggio)

ex libris: 25

tipo pubbl: Libro

Titolo: Sul Libro un Carabiniere a Cefalonia la 
voce del testimone

Autore: Antonio

cogn: Resta

Anno copyright: 1996

Editore: edizioni del Grifo

Luogo di pubblicazione: Lecce

Edizione: Saggio

Pagine: 44

Note: Disamina sul libro" Un carabiniere a Cefalonia"
Copia

ex libris: 79

tipo pubbl: Libro



Titolo: Un carabiniere a Cefalonia

Autore: Michele

cogn: Resta

Anno copyright: 1995

Editore: Edizioni del Grifo

Luogo di pubblicazione: Lecce

Edizione: Memo

Pagine: 131

Note: Racconto autobiografico dell' autore attraverso
 il metodo dell' intervista. Copia

ex libris: 23

tipo pubbl: Libro

Titolo: La tragedia di Cefalonia

Autore: Triarius

cogn: Triarius

Anno copyright: 1945

Editore: Ugo Pinnarò editore

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: saggio

Pagine: 48

Note: Uno dei primi resoconti sulla tragedia di 
cefalonia
Originale
3 copie  data 1 ad arezzo

ex libris: 47

tipo pubbl: Libro

Titolo: Cefalonia

Autore: Ufficio Storico

cogn: SME

Anno copyright: 1947

Editore: Ministero della difesa

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Saggio

Pagine: 30

Note: Riepilogo dei fatti di Cefalonia da parte dell' 
ufficio
 storico dell' esercito con elenco decorazioni

ex libris: 46

tipo pubbl: Libro



Titolo: Cefalonia: l'ultima testimonianza

Autore: Alessandro Guido

cogn: Actis

Anno copyright: 2003

Editore: Ed. Minerva Medica

Luogo di pubblicazione: Torino

Edizione: memo

Pagine: 19

Note: Testimonianza sul tenente Battista Actis salvo 
alla 
fucilazione nei pressi della casetta rossa.
Originale C_D 2 copie

ex libris: 69

tipo pubbl: Libro

Titolo: Memorie di un superstite fortunato

Autore: Carlo

cogn: Brignoli

Anno copyright: 1983

Editore: Editoriale Umbra

Luogo di pubblicazione:

Edizione: Memo

Pagine: 20

Note: storia autobiografa dell' autore 33° art.
A Cura di Gianfranco Canali
Copia  Dal libro "Scritture di Guerra e contro la 
Guerra"

ex libris: 57

tipo pubbl: Libro

Titolo: A cefalonia e Corfù si Combatte

Autore: Giovanni

cogn: Giraudi

Anno copyright: 1981

Editore: Editore cavallotti

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Memo

Pagine: 220

Note: Testimonianza di un superstite della leggendaria 
divisione acqui.  Copia

ex libris: 24

tipo pubbl: Libro



Titolo:  Una pagina di storia inedita l' 8 Settembre 
1943 a Cefalonia

Autore: Torquato

cogn: Secci

Anno copyright: 1997

Editore: editoriale umbra

Luogo di pubblicazione: Foligno

Edizione: Memo

Pagine: 33

Note: Dal libro "Scritture di guerra e contro la guerra" 
A cura di Gianfranco Canali
testimonianza dell' autore   Originale

ex libris: 43

tipo pubbl: libro

Titolo: El Alamein Cefalonia e Corfù

Autore: ANRC

cogn: ANRC

Anno copyright: 1960

Editore: Tipografia del patronato

Luogo di pubblicazione: Verona

Edizione: Commemorativo

Pagine: 99

Note: Numero dedicato al pellegrinaggio ai luoghi di 
battagllia e ai cimiteri di guerra.    Copia

ex libris: 49

tipo pubbl: Libro

Titolo: Il massacro di Cefalonia era proprio 
inevitabile.

Autore: Bruno.

cogn: Moschetti

Anno copyright: 1970

Editore: Edizioni de Cremille

Luogo di pubblicazione: Ginevra

Edizione: Saggio

Pagine: 44

Note: dal libro " I grandi enigmi degli anni terribili"
presentati da Franco Massara
Analisi storica dell' autore sulla tragedia di 
Cefalonia

ex libris: 31

tipo pubbl: Libro



Titolo: Partigiano in Grecia

Autore: Edgardo

cogn: Santini

Anno copyright: 2002

Editore: Ed. quattro venti

Luogo di pubblicazione: Urbino

Edizione: Memo

Pagine: 55

Note: Testimonianza dell' autore.
Originale
2copie 1 della sezione

ex libris: 12

tipo pubbl: Libro

Titolo: Né morti né vivi dopo Cefalonia e Corfù

Autore: Claudio

cogn: Sommaruga

Anno copyright:

Editore: Edizioni Unicopli

Luogo di pubblicazione: Modena

Edizione: Saggio

Pagine: 17

Note: dal libro "Deportazione e internamento militare 
in germania"
 da pg.423 a pg 439 analisi dei fatti dell' autore
Copia

ex libris: 119

tipo pubbl: Libro

Titolo: Uomini Spenti

Autore: Antonio

cogn: Isabella

Anno copyright: 2003

Editore: Angelo parisi editore

Luogo di pubblicazione: Carlentini (sr)

Edizione: Memo

Pagine: 80

Note: Testimonianza dell' autore sulla sua esperienza 
a Corfù.

Originale

ex libris: 71

tipo pubbl: Libro



Titolo: '45 - 75' testimonianze

Autore: Elio

cogn: Cicchetti

Anno copyright: 1975

Editore: Graficoop

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: Memorialistica

Pagine: 29

Note: Pubblicazione del Comitato Unitario Antifascista 
Ist. ORT. Rizzoli
A Cura di Elio Cicchetti raccolta di Testimonianze
All' interno il sunto del reduce del 

ex libris: 80

tipo pubbl: Libro

Titolo: Inaugurazione monumento ai 9000 caduti 
della Divisione Acqui

Autore: Ass Naz Div Acqui

cogn:

Anno copyright: 1966

Editore: ?

Luogo di pubblicazione: Verona

Edizione: Commemorativo

Pagine: 20

Note: Pubblicazioe a cura dell' Associazione in 
occasione dell' inaugurazione del monumento 
di Verona.
Discorso di Aldo Moro

ex libris: 81

tipo pubbl: Libro

Titolo: Una pagina di storia inedita l' 8 Settembre 
1943 a Cefalonia

Autore: Torquato

cogn: Secci

Anno copyright: 1997

Editore: Editoriale Umbra

Luogo di pubblicazione: Foligno

Edizione: memo

Pagine: 34

Note: Pubblicazione dell' istituto per la storia dell' 
Umbria contemporanea
A cura di Gianfranco canali
Memortiae dell' autore Copia data ad arezzo

ex libris: 32

tipo pubbl: Libro



Titolo: Le Operazioni delle unità italiane nel 
settembre-ottobre 1943

Autore: SME

cogn: Ufficio Storico

Anno copyright: 1975

Editore: Tipografia Regionale

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Saggio

Pagine: 59

Note: Da pg 465 a pg 524 gli eventi di Cefalonia e 
corfù.
Copia

ex libris: 66

tipo pubbl: libro

Titolo: Nella tempesta verso la libertà.

Autore: Giovanni

cogn: Giraudi

Anno copyright: 1984

Editore: Cavallotti Editore

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: memo

Pagine: 187

Note: Memorie dell' autore da Cefalonia……
Copia

ex libris: 59

tipo pubbl: Libro

Titolo: Settembre 1943

Autore: Mario

cogn: Torsiello

Anno copyright: 1963

Editore: Ist. Editoriale Cisalpino

Luogo di pubblicazione: varese

Edizione: saggio

Pagine: 377

Note: Analisi degli avvenimenti delle forze armate 
italiane nel settembre 1943
Copia

ex libris: 28

tipo pubbl: libro



Titolo: I Martiri di Cefalonia- Esumazione dei 
caduti in Grecia

Autore: Luigi

cogn: Ghilardini

Anno copyright: 1955

Editore: Scuola tipografica Derelitti

Luogo di pubblicazione: Genova

Edizione: memo

Pagine: 212

Note: racconto del Cappellano militare sul 
ritrovamento e rimpatrio delle salme dei caduti.
Copia data ad arezzo

ex libris: 94

tipo pubbl: Libro

Titolo: Gli assassini sono tra noi

Autore: Simon

cogn: Wiesenthal

Anno copyright: 1967

Editore: Garzanti

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: saggio

Pagine: 348

Note: saggio dell' autore sulle stragi naziste.
Da pagina 309 a pg 315 "i martiri di Cefalonia"
Copia

ex libris: 53

tipo pubbl: libro

Titolo: Storia della resistenza italiana all' estero

Autore: Alfonso

cogn: Bartolini

Anno copyright: 1965

Editore: Bino Rebellato Editore

Luogo di pubblicazione: Padova

Edizione: Saggio

Pagine: 474

Note: saggio dell' autore come da titolo.
Da pg 39 a pg 81 "Il no della Divisione Acqui"
copia

ex libris: 95

tipo pubbl: Libro



Titolo: L' 8 settembre fuori d' Italia

Autore: Gabrio

cogn: Lombardi

Anno copyright: 1966

Editore: Mursia

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: saggio

Pagine: 463

Note: Queste pagine sono dedicate a quanti dalla 
tragedia dell' 8 setrtembre non sono tornati……..
Da pg 120 a pg 200 "Cefalonia e da pg 225 a pg 
251 "Corfù"

ex libris: 51

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia: anamnesi di una tragedia

Autore: Emilio

cogn: Giaccio

Anno copyright: 2004

Editore: Iinedito

Luogo di pubblicazione:

Edizione: tesi

Pagine: 262

Note: L' eccidio della Divisione Acqui a Cefalonia nella 
costruzione locale della memoria: immagini, 
sensi, luoghi.-
Originale

ex libris: 120

tipo pubbl: Libro

Titolo: E i mare…..laggiù

Autore: Luciana

cogn: Baldassarri

Anno copyright: 2004

Editore: Inedito

Luogo di pubblicazione:

Edizione: romanzo

Pagine: 184

Note: Viaggio a Cefalonia 60 anni dopo.
Ricostruzione romanzata della storia di Silvio 
Liotti, primo marito della madre Fucilatoi a 
Cefalonia.

ex libris: 108

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia: lo scontro italo tedesco ed il 
contr. della resistenza naz.

Autore: Spyros

cogn: Lukatos

Anno copyright: 1996

Editore: Inedito

Luogo di pubblicazione:

Edizione: Saggio

Pagine: 151

Note: Traduzione di Ivo Dalla Costa di questo saggio 
dell' autore dirigente della resistenza a 
Cefalonia nel 1943. Il libro parla degli 
avvenimenti anche nelle isole minori.

ex libris: 104

tipo pubbl: libro

Titolo: La Battaglia della "Acqui" Cefalonia Corfù 
settembre 1943

Autore: Ass naz div acqui

cogn:

Anno copyright: 1973

Editore: Comune di Firenze

Luogo di pubblicazione: Firenze

Edizione: commemorativo

Pagine: 29

Note: Commemorativo del 30° anniversario.
Copia

ex libris: 54

tipo pubbl: libro

Titolo: Notiziario Bibliografico della Acqui

Autore: Enrico

cogn: Zampetti

Anno copyright: 1988

Editore: Ass Naz Div Acqui

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Informativo

Pagine: 41

Note: L' autore insieme a Dionisio Spinelli (anche lui 
reduce) traccia un elenco di tutte le 
pubblicazioni sulla Acqui fino al 1988.
Copia

ex libris: 93

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia- Corfù

Autore: Ass Naz Div Acqui

cogn:

Anno copyright: 1973

Editore: Tipo-litografia istitutofassiconio

Luogo di pubblicazione: Genova

Edizione: Commemorativo

Pagine: 84

Note: Commemorativo del 30° anniversario.
Copia

ex libris: 97

tipo pubbl: libro

Titolo: L' omaggio di Pisa agli eroi di Cefalonia e 
Corfù

Autore: Amm Prov

cogn: Pisa

Anno copyright: 1975

Editore: Amm prov Pisa

Luogo di pubblicazione: Pisa

Edizione: Commemorativo

Pagine: 10

Note: Inaugurazione del monumento ai caduti di 
Cefalonia e Corfù.
Copia

ex libris: 83

tipo pubbl: libro

Titolo: Il scarificio della Acqui

Autore: Carmine

cogn: Lops

Anno copyright: 1965

Editore: Editoriale idea

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: saggio

Pagine: 34

Note: Saggiuo dell' autore contenuto nella sua opera:
Albori della nuova Europa, volume 2-redenzione 
dei popoli.
Copia

ex libris: 96

tipo pubbl: libro



Titolo: Diario di un marinaio pisano nella 
Divisione Acqui

Autore: arcangelo

cogn: Mancioppi

Anno copyright: 1975

Editore: Inedito

Luogo di pubblicazione: Pisa

Edizione: Memo

Pagine: 23

Note: ovvero: dall' olocausto di Cefalonia alla corte di 
Tito.
Copia

ex libris: 58

tipo pubbl: libro

Titolo: I giorni di Cefalonia

Autore: Dino

cogn: Gentilomo

Anno copyright: 1981

Editore: Edizioni parrallelo 38

Luogo di pubblicazione: Reggio Calabria

Edizione: Memo

Pagine: 119

Note: memorie dell' autore.
Copia

ex libris: 100

tipo pubbl: libro

Titolo: L' incompiuta

Autore: Eneo

cogn: Sambraello

Anno copyright:

Editore: Inedito

Luogo di pubblicazione:

Edizione: Memo

Pagine: 62

Note: Diario dell' autore reduce di Cefalonia.
Reperito ad Argostoli.
Copia

ex libris: 89

tipo pubbl: Libro



Titolo: 50° ann dell' eroico sacrificio della 
Divisione Acqui

Autore: Duilio

cogn: Capozi

Anno copyright: 1993

Editore: Ass Naz Div acqui

Luogo di pubblicazione:

Edizione: Commemorativo

Pagine: 50

Note: Il capellano militare raccoglie una serie di poesie 
dedicate all' argomento.
Copia

ex libris: 82

tipo pubbl: libro

Titolo: La divisione Acqui a Cefalonia e Corfù

Autore: Comune

cogn: Bologna

Anno copyright: 1973

Editore: Graficcop Bologna

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: Commemorativo

Pagine: 95

Note: Commemorativo del 30° anniversario a Bologna.
Copia

ex libris: 55

tipo pubbl: libro

Titolo: La divisione da montagna Acqui a 
Cefalonia e Corfù 1943

Autore: Renzo

cogn: Apollonio

Anno copyright: 1986

Editore: Orgraf

Luogo di pubblicazione: Torino

Edizione: Saggio

Pagine: 113

Note: ricostruzione dei fatti da parte di un 
protagonista.
Copia

ex libris: 61

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia - Corfù 1943 settembre 1979

Autore: Ass Naz Div Acqui

cogn:

Anno copyright: 1979

Editore: Angelo Antonacci fot stampatore

Luogo di pubblicazione: Sanremo

Edizione: Commemorativo

Pagine: 81

Note: Commemorativo con saggi e commenti.
Copia

ex libris: 56

tipo pubbl: libro

Titolo: La vera storia dell' eccidio di cefalonia

Autore: Massimo

cogn: Filippini

Anno copyright: 1998

Editore: Cdl edizioni

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Saggio

Pagine: 220

Note: Prima edizione del saggio del figlio del Maggiore 
del genio Federico filippini.
Originale

ex libris: 17

tipo pubbl: libro

Titolo: La vera storia dell' Eccidio di Cefalonia (I° 
parte)

Autore: Massimo

cogn: Filippini

Anno copyright: 2001

Editore: Grafica MA.RO editrice

Luogo di pubblicazione: Pavia

Edizione: Saggio

Pagine: 110

Note: Seconda edizione del saggio molto critico di 
Filippini
Originale

ex libris: 18

tipo pubbl: libro



Titolo: La Vera storia dell' eccidio di Cefalonia (II° 
parte)

Autore: Massimo

cogn: Filippini

Anno copyright: 2002

Editore: Grafica MA.RO editrice

Luogo di pubblicazione: Pavia

Edizione: Saggio

Pagine: 230

Note: Secoda parte della seconda edizione.
Originale

ex libris: 19

tipo pubbl: libro

Titolo: La tragedia di Cefalonia: una verità 
scomoda.

Autore: Massimo

cogn: Filippini

Anno copyright: 2004

Editore: IBN Editore

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Saggio

Pagine: 286

Note: Nuovo saggio dell' autore in costante ricerca 
dell sua verità.

ex libris: 105

tipo pubbl: Libro

Titolo: Qui marina Argostoli Cefalonia

Autore: Elio

cogn: Sfiligoi

Anno copyright: 1993

Editore: Edizioni della laguna

Luogo di pubblicazione: Monfalcone

Edizione: Memo

Pagine: 284

Note: L' autore realizza un' opera di saggistica e delle 
sue memorie.
Originale copie 2 data 1 ad arezzo

ex libris: 13

tipo pubbl: libro



Titolo: La Divisa del Tenente Volpe

Autore: Liceo Classico

cogn: Carlo Alberto

Anno copyright: 2004

Editore: Interlinea edizioni

Luogo di pubblicazione: Novara

Edizione: Memo

Pagine: 87

Note: A cura di Francesca Ferri, laura lampugnani, 
Giovanni Galli.
Originale  3 copie. Data 1 ad arezzo

ex libris: 75

tipo pubbl: libro

Titolo: Quegi anni del novecento Storie di 
partigiani, soldati, contr. E frati

Autore: Enrico

cogn: Bertone

Anno copyright: 2004

Editore: Blu edizioni

Luogo di pubblicazione: Torino

Edizione: Memo

Pagine: 174

Note: da pg 164 a pg 172 il racconto del reduce di 
Cefalonia Giuseppe Charbonnier dal titolo"L' 
inferno di Cefalonia".
Originale.

ex libris: 76

tipo pubbl: libro

Titolo: Italianità di Corfù

Autore: Vincenzo

cogn: Marsico

Anno copyright: 1994

Editore: Schena editore

Luogo di pubblicazione: Fasano Br

Edizione: Memo

Pagine: 214

Note: a pg 103 "occupazione italiana di Corfù"
a pg 131 "L' eccidio di Corfù e Cefalonia"
l' autore era nel 44° sanità.
Originale

ex libris: 64

tipo pubbl: libro



Titolo: L' Eccidio di Cefalonia

Autore: Romualdo

cogn: Formato

Anno copyright: 1969

Editore: Mursia

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Memo

Pagine: 477

Note: saggio e memorie del capellano militare del 33° 
rgt. Art.
Originale

ex libris: 1

tipo pubbl: libro

Titolo: La Memoia del futuro

Autore: De Negri

cogn: Bettini

Anno copyright: 2004

Editore: Ass Naz Div Acqui

Luogo di pubblicazione: Arezzo

Edizione: Saggio

Pagine: 60

Note: Saggio sulla Acqui dedicato algli studenti delle 
scuole superiori.
Originale 2 copie

ex libris: 74

tipo pubbl: libro

Titolo: La Scelta

Autore: Aldo

cogn: Colombai

Anno copyright: 2002

Editore: A.N.R.P.

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Romanzo

Pagine: 203

Note: Racconto delle scelte fatte da tre amici in 
tempo di guerra.
L' autore ha anche scritto Cefalonia e Corfù quei 
giorni di settembre.

ex libris: 68

tipo pubbl: libro



Titolo: La resistenza di Cefalonia tra storia e 
memoria

Autore: Isabella

cogn: Insolvibile

Anno copyright: 2004

Editore: ANRP

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Saggio

Pagine: 154

Note: La nipote dell' artigliere Nando Insolvibile 
realizza un ottimo saggio 
sull' analisi degli eventi e sulle testimoinianze 
dei reduci.

ex libris: 77

tipo pubbl: libro

Titolo: Da Cefalonia a Slavonski Samac. Diario di 
un Reduce

Autore: Remigio

cogn: Albenga

Anno copyright: 2003

Editore: Società storica novarese

Luogo di pubblicazione: Novara

Edizione: Memo

Pagine: 685

Note: da pg 399 a pg 553 la storia del reduce Albenga.
Originale

ex libris: 99

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia 1941-1944 il contributo della 
popolazione locale.

Autore: Enzo

cogn: Orlanducci

Anno copyright: 2004

Editore: ANRP

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Saggio

Pagine: 187

Note: Ottimo saggio realizzato dopo il covegno ad 
argostoli del settemnre 2003.
Originale

ex libris: 73

tipo pubbl: libro



Titolo: Sull' arma si cade ma non si cede

Autore: Luigi

cogn: Ghilardini

Anno copyright: 1968

Editore: Tipo litografia Opera ss. Vergine di Pompi

Luogo di pubblicazione: Genova

Edizione: Memo

Pagine: 279

Note: Ricostruzione testimoniale degli avvenimenti a 
Cefalonia.
Originale

ex libris: 3

tipo pubbl: libro

Titolo: Sull' Arma si cade ma non si cede

Autore: Luigi

cogn: Ghilardini

Anno copyright: 1974

Editore: Tipo litografia Opera ss. Vergine di pompei

Luogo di pubblicazione: Genova

Edizione: Memo

Pagine: 250

Note: Ricostruzione testimoniale degli avvenimenti a 
Cefalonia.
Originale

ex libris: 2

tipo pubbl: Libro

Titolo: Sull' arma si cade ma non si cede

Autore: Luigi

cogn: Ghilardini

Anno copyright: 1965

Editore: Tipo litografia Opera ss. Vergine di Pompei

Luogo di pubblicazione: Genova

Edizione: Memo

Pagine: 260

Note: Ricostruzione testimoniale degli avvenimenti a 
Cefalonia.
Originale

ex libris: 50

tipo pubbl: libro



Titolo: 1943: l' eccidio di Cefalonia

Autore: Arma dei

cogn: Carabinieri

Anno copyright: 1994

Editore: Ist. Grafico editoriale Milano

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Saggio

Pagine: 30

Note: Saggio valorizzante l' impegno dei carabinieri a 
Cefalonia.
Originale

ex libris: 103

tipo pubbl: libro

Titolo: Italiani Dovete morire

Autore: Alfio

cogn: Caruso

Anno copyright: 2000

Editore: Longanesi

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Saggio

Pagine: 310

Note: Ottimo saggio del giornalista caruso sulla 
Divisione Acqui.
Originale

ex libris: 20

tipo pubbl: libro

Titolo: Una Vita in Debito

Autore: Louis

cogn: De berniers

Anno copyright: 1994

Editore: Longanesi

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Romanzo

Pagine: 445

Note: Romanzo ambientato a Cefalonia. Da cui è stato 
tratto il film il Mandolino del Cap. Corelli.
Originale

ex libris: 21

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia doppia strage

Autore: Luigi

cogn: Caroppo

Anno copyright: 2002

Editore: Nuovi Equilibri

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Memo

Pagine: 91

Note: Uno dei sopravissuti racconta e denuncia.
Originale

ex libris: 42

tipo pubbl: libro

Titolo: Da Cefalonia alla resistenza Ellenica

Autore: Antonino

cogn: Mancino

Anno copyright: 2003

Editore: Fenice coop sociale srl

Luogo di pubblicazione: Palermo

Edizione: Memo

Pagine: 120

Note: memorie di un combattente della Divisione 
Acqui a cura di Leonora Cupane.
Originale 2 copie data 1 ad arezzo

ex libris: 102

tipo pubbl: libro

Titolo: Bandiera Bianca a Cefalonia

Autore: Marcello

cogn: Venturi

Anno copyright: 1967

Editore: Garzanti

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Romanzo

Pagine: 274

Note: Romanzo basato sulla storia di un capitano a 
Cefalonia.
Originale
2 copie

ex libris: 52

tipo pubbl: libro



Titolo: Storia della guerra di Grecia

Autore: Mario

cogn: Cervi

Anno copyright: 2005

Editore: Rizzoli

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Saggio

Pagine: 357

Note: Ottobre 1940-Aprile 1941
Originale

ex libris: 121

tipo pubbl: libro

Titolo: Una nazione allo sbando

Autore: Elena

cogn: Aga Rossi

Anno copyright: 1993

Editore: Società editrice il mulino

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: saggio

Pagine: 324

Note: L' armistizio italiano del settembre 1943 e le sue 
conseguenze
Originale

ex libris: 122

tipo pubbl: libro

Titolo: Resistenza senz' armi

Autore: Amos

cogn: Pampaloni

Anno copyright: 1988

Editore: Felice le monnier

Luogo di pubblicazione: Firenze

Edizione: Saggio

Pagine: 531

Note: Quaderni di storia diretti da Giovanni Spadolini.
da pg 178: Resistenza o morte a Cefalonia.
Originale

ex libris: 62

tipo pubbl: libro



Titolo: L' eroe e il suo doppio

Autore: Mario

cogn: Baudino

Anno copyright: 2001

Editore: Ponte le grazie

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Memo

Pagine: 200

Note: da pg 97 a pg 123 racconto sul caduto piero 
Bigatti.
Originale

ex libris: 41

tipo pubbl: libro

Titolo: Resa a Corfù

Autore: Giovanni

cogn: Pampaloni

Anno copyright:

Editore:

Luogo di pubblicazione:

Edizione: memo

Pagine: 491

Note: racconto del reduce, tenente di artiglieria a 
Corfù.
Questa copia è una bozza rilegata donatami dall' 
autore.

ex libris: 107

tipo pubbl: libro

Titolo: Ritorno a Cefalonia e Corfù

Autore: Carlo

cogn: Palumbo

Anno copyright: 2003

Editore: Istituto Albe Steiner

Luogo di pubblicazione: Torino

Edizione: Saggio

Pagine: 127

Note: Saggio per le scuole superiori.
Originale

ex libris: 44

tipo pubbl: libro



Titolo: La dIvisione Acqui a Cefalonia

Autore: Rochat

cogn: Venturi

Anno copyright: 1993

Editore: Mursia

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Saggio

Pagine: 352

Note: Testimonianze fra cronaca e storia.
Originale

ex libris: 5

tipo pubbl: libro

Titolo: Per la Patria e la libertà.

Autore: Alfonso

cogn: Bartolini

Anno copyright: 1986

Editore: Mursia

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Saggio

Pagine: 376

Note: Testimonianze fra cronaca e storia. Resistenza 
nei campi di prigionia.
Da pg. 28: Il no di una divisione ribelle.
Originale

ex libris: 40

tipo pubbl: libro

Titolo: I traditi di Cefalonia

Autore: Paolo

cogn: Paoletti

Anno copyright: 2003

Editore: Flli. Frilli editori

Luogo di pubblicazione: Genova

Edizione: Saggio

Pagine: 351

Note: la vicenda della divisione acqui 1943-1944
Originale

ex libris: 38

tipo pubbl: Libro



Titolo: Prigioniero a Cefalonia

Autore: Angelo

cogn: Scalvini

Anno copyright: 2001

Editore: Mursia

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Memo

Pagine: 127

Note: Diario di un redeuce.
Originale.

ex libris: 22

tipo pubbl: libro

Titolo: Italiani Di Cefalonia

Autore: Antonio

cogn: Galasso

Anno copyright: 1994

Editore: Ada, Bruno, Tullia galasso

Luogo di pubblicazione: Cassino

Edizione: Memo

Pagine: 79

Note: Le truppe italiane di Grecia dopo l' 8 settembre 
1943. Diario Postumo
Originale

ex libris: 10

tipo pubbl: libro

Titolo: Divisione Acqui figlia di Nessuno

Autore: Olinto

cogn: Perosa

Anno copyright: 1993

Editore: Tipografia E: Finanzi

Luogo di pubblicazione: Merano (BZ)

Edizione: Memo

Pagine: 161

Note: Memorie di un fante superstite.
Originale

ex libris: 48

tipo pubbl: libro



Titolo: L' ulivo di Argostoli

Autore: Carlo

cogn: Cerrato

Anno copyright: 2003

Editore: De ferrai & Devega srl

Luogo di pubblicazione: Genova

Edizione: Memo

Pagine: 127

Note: Lettere da Cefalonia di un marinaio di collina.
Originale
2 copie. Data 1 ad Arezzo

ex libris: 15

tipo pubbl: libro

Titolo: En braghe de tela taliane

Autore: Guglielmo

cogn: Endrizzi

Anno copyright: 2000

Editore: Curcu & Genovese

Luogo di pubblicazione: Trento

Edizione: Memo

Pagine: 127

Note: L' odissea di un trentino sopravvissuto all' 
eccidio della divisione Acqui. A cura della 
biblioteca intercomunale Altopiano Paganella 
Brenta. Originale

ex libris: 9

tipo pubbl: libro

Titolo: Apocalisse per un re che scappa

Autore: Giovanni

cogn: Pampaloni

Anno copyright: 2002

Editore: Loggia de Lanzi editori

Luogo di pubblicazione: Firenze

Edizione: Saggio

Pagine: 275

Note: La tragedia dell' 8 settembre 1943: parla un 
superstite della divisione Acqui.
Originale

ex libris: 39

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia 1943

Autore: Vanghelis

cogn: Sakkatos

Anno copyright: 2004

Editore: Editrice impressioni grafiche

Luogo di pubblicazione:

Edizione:

Pagine:

Note:

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia 1943

Autore: Vanghelis

cogn: sakkatos

Anno copyright: 2004

Editore: edirice impressioni grafiche

Luogo di pubblicazione: Acqui Terme (AL)

Edizione: memo

Pagine: 159

Note: L' eccidio della divisione Acqui e la resistenza 
greca nei ricordi di un ragazzo.
Originale

ex libris: 72

tipo pubbl: libro

Titolo: Bandiera bianca a Cefalonia

Autore: Marcello

cogn: Venturi

Anno copyright: 1997

Editore: Le Mani Microarts edizioni

Luogo di pubblicazione: Genova

Edizione: Romanzo

Pagine: 252

Note: Prefazione Sandro Pertini.
Originale

ex libris: 4

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia 1943: quando gli italiani si 
battono.

Autore: Gian Enrico

cogn: Rusconi

Anno copyright: 2004

Editore: Giulio Einaudi Editori

Luogo di pubblicazione: Torino

Edizione: Saggio

Pagine: 116

Note: Ottimo saggio sugli avvenimanti a Cefalonia.
Originale

ex libris: 70

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia

Autore: Luigi

cogn: Ballerini

Anno copyright: 2005

Editore: Arnoldo mondadori

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Poesia

Pagine: 91

Note: Ballerini realizza come in una scena teatrale il 
suo poema sui fatti di Cefalonia. Due personaggi 
ai quali è affidato il compito di giocarsi una 
partita a due. Originale (3 copie) data 1 ad 

ex libris: 113

tipo pubbl: libro

Titolo: I fiori di Cefalonia

Autore: Mino

cogn: Rollo

Anno copyright: 2005

Editore: Edizioni Panico

Luogo di pubblicazione: Galatina (LE)

Edizione: Memo

Pagine: 159

Note: Il romanzo non racchiude un semplice racconto 
sublimato da atti di eroica resistenza, ma 
prospetta una vera e propria pagina inedita di 
storia.

ex libris: 115

tipo pubbl: libro



Titolo: I traditi di Corfù

Autore: Paolo

cogn: Paoletti

Anno copyright: 2003

Editore: Flli. Frilli Editori

Luogo di pubblicazione: Genova

Edizione: Saggio

Pagine: 167

Note: Il saggio è frutto di ricerche archivistiche presso 
l' uff. Storico dello SME.
Originale

ex libris: 114

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia: la strage, il processo, l' oblio.

Autore: Vito

cogn: Gallotta

Anno copyright: 2005

Editore: Edizioni Diabasis

Luogo di pubblicazione: Reggio Emilia

Edizione: Saggio

Pagine: 321

Note: A cura di alberto Melloni. Da Pg 79 a pg 105 il 
saggio di gallotta.
Originale

ex libris: 112

tipo pubbl: libro

Titolo: Fonti storiche sulla questione di Cefalonia

Autore: Vito

cogn: Gallotta

Anno copyright: 2005

Editore: Cacucci editore

Luogo di pubblicazione: Bari

Edizione: Saggio

Pagine: 268

Note: da pg 11 a pg 65:l' archivio privato del Gen. 
Renzo Apollonio.
Originale

ex libris: 111

tipo pubbl: Libro



Titolo: La strage di Cefalonia

Autore: Corrado

cogn: Paternò

Anno copyright: 2005

Editore: Aletti Editore

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Saggio

Pagine: 125

Note: Disamina sui fatti di Cef. Del fratello di Antonio 
Paternò.
Originale

ex libris: 110

tipo pubbl: libro

Titolo:  Le stragi nascoste

Autore: Mimmo

cogn: Franzelli

Anno copyright: 2002

Editore: Mondadori

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Saggio

Pagine: 430

Note: pg 10,13,128,133,168,196 Cefalonia.
Pg 169 Corfù.
Originale

ex libris: 123

tipo pubbl: Libro

Titolo: Cefalonia

Autore: Ugo

cogn: Finetti

Anno copyright: 2003

Editore: Edizioni Ares

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Saggio

Pagine: 375

Note: da pg 189 a pg 197. Cefalonia.
Originale

ex libris: 124

tipo pubbl: libro



Titolo: Sull' arma si cade ma non si cede

Autore: Luigi

cogn: Ghilardini

Anno copyright: 1968

Editore: Tipo litografia Opera ss. Vergine di pompei

Luogo di pubblicazione: Genova

Edizione: Memo

Pagine: 278

Note: Ricostruzione testimoniale degli avvenimenti a 
Cefalonia.
Originale

ex libris: 116

tipo pubbl: libro

Titolo: I martiri di Cefalonia

Autore: Luigi

cogn: Ghilardini

Anno copyright: 1952

Editore: Rizzoli Editore

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Memo

Pagine: 183

Note: racconto del Cappellano militare sul 
ritrovamento e rimpatrio delle salme dei caduti.
Originale

ex libris: 109

tipo pubbl: libro

Titolo: Resa a Corfù

Autore: Giovanni

cogn: Pampaloni

Anno copyright: 1976

Editore: Nardini Editore

Luogo di pubblicazione: Firenze

Edizione: Memo

Pagine: 497

Note: Rcconto del reduce, tenente di artiglieria a 
Corfù.
Originale

ex libris: 125

tipo pubbl: libro



Titolo: Note stonate del mandolino del Capitano 
Corelli

Autore: Lefty

cogn: Freeman

Anno copyright: 2003

Editore: Marvia Edizioni

Luogo di pubblicazione: Voghera (PV)

Edizione: Saggio

Pagine: 168

Note: A difesa della storia di Cefalonia.
Lefty Freeman (Lefteris Eleftheratos) nacque a 
Cefalonia nel 1928.
Originale

ex libris: 126

tipo pubbl: libro

Titolo: Dal lager lettera a Marisa.

Autore: Enrico

cogn: Zampetti

Anno copyright: 1992

Editore: Edizioni Studium

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Memo

Pagine: 422

Note: Diario della prigionia dell' autore, reduce di 
Corfù.
Originale

ex libris:  127

tipo pubbl: libro

Titolo: La vendetta tedesca

Autore: Gerhard

cogn: Schreiber

Anno copyright: 1966

Editore: Arnoldo Mondadori

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Saggio

Pagine: 318

Note: Cefalonia pg 69,74-75,77-79,81-86
Corfù pg 74-75,83-86.
Originale

ex libris: 128

tipo pubbl: libro



Titolo: Dall' impreparazione alla resa 
incondizianata

Autore: Luigi

cogn: Marchesi

Anno copyright: 1993

Editore: Mursia

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Memo

Pagine: 188

Note: Memorie di un ufficiale del comando supremo.
Originale

ex libris: 129

tipo pubbl: libro

Titolo: Gli undicimila di Cefalonia

Autore: Gian Carlo

cogn: Fusco

Anno copyright: 2001

Editore: Sellerio Editore

Luogo di pubblicazione: Palermo

Edizione: Saggio

Pagine: 150

Note: Pg 128, La tragedia della Acqui pg130, Il 
massacro comincia pg134,
Gli scampati di San teodoro pg 137,
Originale

ex libris: 130

tipo pubbl: libro

Titolo: I novemila di Cefalonia

Autore: Filippo

cogn: Focardi

Anno copyright: 2005

Editore: Editori laterza

Luogo di pubblicazione: Bari

Edizione: Saggio

Pagine: 362

Note: a pg 124 articolo non firmato in "Risorgimento 
Liberale" del 14/09/1945
Originale

ex libris: 131

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia

Autore: Filippo

cogn: Focardi

Anno copyright: 2005

Editore: Editori Laterza

Luogo di pubblicazione: Bari

Edizione: Saggio

Pagine: 362

Note: a pg 149 articolo non firmato i "Avanti" 
08/09/1953
Originale

ex libris: 131

tipo pubbl: libro

Titolo: Discorso di Ciampi a Cefalonia

Autore: Filippo

cogn: Focardi

Anno copyright: 2005

Editore: Editori Laterza

Luogo di pubblicazione: Bari

Edizione: Saggio

Pagine: 362

Note: a pg 319 il discorso di Ciampi a Cefalonia 1° 
marzo 2001.
Originale (il Libro)

ex libris: 131

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia e La storia

Autore: Filippo

cogn: Focardi

Anno copyright: 2005

Editore: Laterza Editori

Luogo di pubblicazione: Bari

Edizione: saggio

Pagine: 362

Note: A pg 330 articolo di Brunello Mantelli in "l' 
Unità" del 17/04/2001.
Originale

ex libris: 131

tipo pubbl: libro



Titolo: Il caso Tellini

Autore: Ornella

cogn: Ferrajolo

Anno copyright: 2005

Editore: Giuffrè Editore

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: aggio

Pagine: 176

Note: Dall' eccidio di Janina all' occupazione di Corfù.
Istituto di studi giuridici internazionali.
Originale

ex libris: 135

tipo pubbl: libro

Titolo: Un reduce di Cefalonia: La testimonianza 
di un Superstite

Autore: Vito Antonio

cogn: Preite

Anno copyright: 2005

Editore: inedito

Luogo di pubblicazione:

Edizione: Memo

Pagine: 23

Note: Memorie e commenti del reduce.
Copia

ex libris: 138

tipo pubbl: libro

Titolo: Il salvataggio del porto e della città di 
Argostoli dalla distruzione

Autore: Elio

cogn: Sfiligoj

Anno copyright: 2004

Editore: Inedito

Luogo di pubblicazione:

Edizione: Memo

Pagine: 12

Note: Ricerche e documentazione di Elio Sfiligoj. 
Settembre 1944 dopo un anno di occupazione, 
evacuazione delle truppe germaniche da 
Cefalonia. Copia

ex libris: 139

tipo pubbl: libro



Titolo: Ho combattuto a Cefalonia contro i 
tedeschi.

Autore: Riccardo

cogn: Piva

Anno copyright: 2000

Editore: Anpi di Bologna Editore

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: memo

Pagine: 2

Note: Racconto del reduce Piva.
Originale

ex libris: 140

tipo pubbl: libro

Titolo: La memoria divisa

Autore: Giovanni

cogn: Contini

Anno copyright: 1997

Editore: Rizoli

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: saggio

Pagine: 280

Note: originale

ex libris: 153

tipo pubbl: libro

Titolo: L' altra resistenza

Autore: Alessandro

cogn: Natta

Anno copyright: 1997

Editore: Giulio Einaudi

Luogo di pubblicazione: torino

Edizione: saggio

Pagine: 150

Note: Originale

ex libris: 154

tipo pubbl: libro



Titolo: lotta armata e resistenza delle forze 
armate italiane all' estero

Autore: Biagio

cogn: Maraldi

Anno copyright: 1990

Editore: franco Angeli Libri

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: saggio

Pagine: 690

Note: Da pg 416 a pg 462 Cefalonia e banditi acqui.
Originale
2 copie

ex libris: 155

tipo pubbl: libro

Titolo: Soldati: le forze armate italiane dall' 
armistizio alla liberazione.

Autore: Carlo

cogn: Vallauri

Anno copyright: 2003

Editore: Utet libreria

Luogo di pubblicazione: Torino

Edizione: saggio

Pagine: 492

Note: da pg 208 a pg 225: La resistenza a Cefalonia e 
Corfù.
Originale

ex libris: 156

tipo pubbl: libro

Titolo: Assassini a Cefalonia

Autore: Christoph

cogn: Gustavus

Anno copyright: 2005

Editore: Edizioni Associate

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: saggio

Pagine: 241

Note: Remaque de I sommersi di Cefalonia.
Originale

ex libris: 157

tipo pubbl: libro



Titolo: Bandiera bianca a Cefalonia

Autore: Marcello

cogn: Venturi

Anno copyright: 1967

Editore: Garzanti

Luogo di pubblicazione: milano

Edizione: romanzo

Pagine: 276

Note: Edizione speciale con copertina cartonata.
Originale

ex libris: 158

tipo pubbl: libro

Titolo: Umberto Secondo, nei lager nazisti a 
Cefalonia e Corfù

Autore: Alfredo

cogn: Trotta

Anno copyright: 2005

Editore: Alfredo Guida Editore

Luogo di pubblicazione: Napoli

Edizione: Romanzo

Pagine: 68

Note: Originale

ex libris: 159

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia, settembre 1943

Autore: Fulvio

cogn: Ferrari

Anno copyright: 1953

Editore: Giunta di Parma

Luogo di pubblicazione: Parma

Edizione: saggio

Pagine: 31

Note: Copia

ex libris: 160

tipo pubbl: libro



Titolo: I martiri di Cefalonia

Autore: Luigi

cogn: Ghilardini

Anno copyright: 1952

Editore: Rizzoli editore

Luogo di pubblicazione: milano

Edizione: memo

Pagine: 204

Note: Originale

ex libris: 161

tipo pubbl: libro

Titolo: Sacerdoti in grigioverde - storia dell' 
ordinariato militare

Autore: Emilio

cogn: Cavaterra

Anno copyright: 1993

Editore: Mursiaq

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: saggio

Pagine: 264

Note: Originale a pagina 60 e 148 riferimenti a 
Formato e ghilardini

ex libris: 164

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia settembre 1943 - e il mare 
laggiù….

Autore: luciana

cogn: Baldessarri

Anno copyright: 2005

Editore: By Plectica Editrice

Luogo di pubblicazione: Salerno

Edizione: romanzo

Pagine: 266

Note: Originale

ex libris: 165

tipo pubbl: libro



Titolo: Ammiraglio Carlo Bergamini

Autore: ireneo

cogn: Remondi

Anno copyright: 1986

Editore: Baanca pop di san felice sul panaro

Luogo di pubblicazione: S. Felice sul Panaro

Edizione: Memo

Pagine: 94

Note: originale

ex libris: 167

tipo pubbl: libro

Titolo: Stelle su El Alamein e Cefalonia

Autore: Adler

cogn: Raffaelli

Anno copyright: 1960

Editore: Edizioni l' orologio

Luogo di pubblicazione: Forlì

Edizione: Saggio

Pagine: 61

Note: Copia

ex libris: 168

tipo pubbl: libro

Titolo: Brevi cenni di vita di Carmelo Onorato

Autore:

cogn:

Anno copyright: 1963

Editore: arti grafiche a. renna

Luogo di pubblicazione: Palermo

Edizione: memo

Pagine: 31

Note: Fucilato dai tedeschi a Cefalonia e decorato con 
la medaglia d' oro al v. militare alla memoria.
Copia

ex libris: 169

tipo pubbl: libro



Titolo: Da corfù a casa via Lager Nazisti

Autore: Alfredo

cogn: Trotta

Anno copyright: 2000

Editore: Alfredo guida editore

Luogo di pubblicazione: Napoli

Edizione: memo

Pagine: 114

Note: Copia

ex libris: 170

tipo pubbl: Libro

Titolo: DALLA SICILIA A CEFALONIA

Autore: Calogero

cogn: Conigliaro

Anno copyright: 2006

Editore: Navarra editore

Luogo di pubblicazione: Marsala (TP)

Edizione: saggio

Pagine: 114

Note: Saggio dell' autore con annesse alcune 
trestimonianze dei reduci siciliani.
Originale

ex libris: 171

tipo pubbl: libro

Titolo: I caduti di Cefalonia: Fine di Un mito

Autore: Massimo

cogn: filippini

Anno copyright: 2006

Editore: Ibn Editore

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: saggio

Pagine: 112

Note: Originale

ex libris: 172

tipo pubbl: Libro



Titolo: Cefalonia

Autore: USSME

cogn:

Anno copyright: 1947

Editore: Tipografia Regionale

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Saggio

Pagine: 30

Note: Originale

ex libris: 173

tipo pubbl: Libro

Titolo: Mio Padre nell' inferno di Cefalonia

Autore: Roberto

cogn: Alborghetti

Anno copyright: 2006

Editore: Litostampa ist. Grafico

Luogo di pubblicazione: Bergamo

Edizione: Memo

Pagine: 30

Note: La memoria di un superstite, un massacro 
impunito, i silenzi e le omertà di stato. Curato 
dal figlio di un reduce.
Originale

ex libris: 174

tipo pubbl: libro

Titolo: La divisione da montagna Acqui a 
Cefalonia e Corfù 1943

Autore: Apollonio

cogn: Renzo

Anno copyright: 1986

Editore: ass acqui

Luogo di pubblicazione: torino

Edizione: memo

Pagine: 110

Note: Originale
3 copie, 2 della sezione data 1 ad arezzo

ex libris: 175

tipo pubbl: libro



Titolo: La divisione acqui a cefalonia e corfù

Autore: comune

cogn: bologna

Anno copyright: 1975

Editore: graficoop bologna

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: saggio

Pagine: 95

Note: Originale
2 copie 1 della sezione

ex libris: 176

tipo pubbl: libro

Titolo: Il capitano Renzo Apollonio: L'eroe di 
Cefalonia

Autore: paolo

cogn: Paoletti

Anno copyright: 2006

Editore: fratelli frikki editore

Luogo di pubblicazione: Genova

Edizione: saggio

Pagine: 380

Note: originale

ex libris: 177

tipo pubbl: libro

Titolo: El alamein Cefalonia Corfù

Autore: A.N.R.C.

cogn:

Anno copyright: 1960

Editore: tipografia del patronato

Luogo di pubblicazione: verona

Edizione: commemorativo

Pagine: 98

Note: originale

ex libris: 178

tipo pubbl: libro



Titolo: L'eccidio di Cefalonia

Autore: Romualdo

cogn: Formato

Anno copyright: 1946

Editore: donatello de luigi

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: memo

Pagine: 324

Note: Originale. Copertina in cartone rigido colore 
bordeaux.

ex libris: 189

tipo pubbl: libro

Titolo: Leali ragazzi del Mediterraneo

Autore: Pietro Giovanni

cogn: Liuzzi

Anno copyright: 2006

Editore: Tiemme di Manduria

Luogo di pubblicazione: Taranto

Edizione: memo

Pagine: 159

Note: Sottotitolo: Cefalonia settembre '43: Viaggio 
nella Memoria
Originale
4 copie data 1 ad arezzo

ex libris: 180

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia-Corfù

Autore: A.N.D.A.

cogn:

Anno copyright: 1973

Editore: litografia istituti fassicomo

Luogo di pubblicazione: genova

Edizione: commemorativo

Pagine: 80

Note: Originale
4 copie, 3 della sezione

ex libris: 181

tipo pubbl: libro



Titolo: La Resistenza a Corfù

Autore: Enrico

cogn: Zampetti

Anno copyright: 1995

Editore: Edizioni Studium Spa

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: memo

Pagine: 10

Note: Originale

ex libris: 182

tipo pubbl: libro

Titolo: Quei giorni di settembre fra Cefalonia e 
Corfù

Autore: Aldo

cogn: Colombai

Anno copyright: 1987

Editore: Tipografia Scala

Luogo di pubblicazione: Sarno (Sa)

Edizione: memo

Pagine: 103

Note: Originale Avuto da Velino
2 copie 1 della sezione

ex libris: 183

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia 1943 una verità inimagginabile

Autore: Paolo

cogn: Paoletti

Anno copyright: 2007

Editore: Franco Angeli

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Saggio

Pagine: 543

Note: Originale

ex libris: 184

tipo pubbl: Libro



Titolo: Il battello dei sogni

Autore: Marina

cogn: Ceratto

Anno copyright: 2000

Editore: Simonelli Editore

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Memo

Pagine: 261

Note: Originale. All'interno un accenno al fratello 
dell'autrice soldato della Divisione Acqui.

ex libris: 185

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia

Autore: Giuseppe Giuseppe

cogn: Moscardelli

Anno copyright: 1945

Editore: Tipografia Regionale

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: saggio

Pagine: 128

Note: Originale
Ricostruzione sulle vicende di Cefalonia, (Saggio)

ex libris: 186

tipo pubbl: libro

Titolo: Misfatto Nazista a Cefalonia

Autore: Carmelo

cogn: Abaleo

Anno copyright: 1986

Editore: Eiles Tipografia Manfredi

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: Poema

Pagine: 102

Note: Poema sulla tragedia della divisione Acqui
Originale

ex libris: 187

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia - Corfù 1943 settembre 1979

Autore: Ass Naz Div Acqui

cogn:

Anno copyright: 1979

Editore: Angelo Antonacci fot stampatore

Luogo di pubblicazione: Sanremo

Edizione: commemorativo

Pagine: 81

Note: Commemorativo con saggi e commenti.
Originale
due copie. Una della sezione

ex libris: 189

tipo pubbl: libro

Titolo: Notiziario Bibliografico della Acqui

Autore: Enrico

cogn: Zampetti

Anno copyright: 1988

Editore: ass naz div acqui

Luogo di pubblicazione: roma

Edizione: informativo

Pagine: 41

Note: L' autore insieme a Dionisio Spinelli (anche lui 
reduce) traccia un elenco di tutte le 
pubblicazioni sulla Acqui fino al 1988.
Originale

ex libris: 191

tipo pubbl: libro

Titolo: la mia storia militare

Autore: Enrico

cogn: savani

Anno copyright: 2006

Editore: asterisco

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: memo

Pagine: 30

Note:

ex libris: 192

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia 8 settembre 1943

Autore: Angelo

cogn: Stanghellini

Anno copyright:

Editore: inedito

Luogo di pubblicazione:

Edizione: memo

Pagine: 6

Note: Originale
Ricevuto dal reduce

ex libris: 194

tipo pubbl: libro

Titolo: Per non dimenticare i caduti di cefalonia

Autore: donatello

cogn: Viglongo

Anno copyright: 2001

Editore: inedito

Luogo di pubblicazione:

Edizione: saggio

Pagine: 18

Note: Lavoro della scuola media statale "Caduti di 
Cefalonia"
Originale
Sezione

ex libris: 195

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia : memoria di un pellegrinaggio. 
La Acqui Vive

Autore: Netty

cogn: Zebey

Anno copyright: 1990

Editore:

Luogo di pubblicazione:

Edizione: memo

Pagine: 28

Note: Originale
Sezione

ex libris: 197

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia controluce

Autore: Vincenzo

cogn: Griebnti

Anno copyright: 2006

Editore: Seneca edizioni

Luogo di pubblicazione: torino

Edizione: memo

Pagine: 66

Note: Racconto della rtestimonianza del reduce 
Angelo Emilio
Originale

ex libris: 198

tipo pubbl: libro

Titolo: Notiziario Bibliografico della Acqui

Autore: Enrico

cogn: Zampetti

Anno copyright: 1988

Editore: ass naz div acqui

Luogo di pubblicazione: roma

Edizione: informativo

Pagine: 41

Note: L' autore insieme a Dionisio Spinelli (anche lui 
reduce) traccia un elenco di tutte le 
pubblicazioni sulla Acqui fino al 1988.
Copia

ex libris: 93

tipo pubbl: libro

Titolo: Da Cefalonia Alla Siberia

Autore: Guido

cogn: Caleffi

Anno copyright: 1991

Editore: Bala ferrari

Luogo di pubblicazione: Verona

Edizione: Memo

Pagine: 54

Note: Un superstite due volte prigioniero racconta
originale
sezione

ex libris: 199

tipo pubbl: Libro



Titolo: Antifascismo e lotta di liberazione

Autore: Luigi

cogn: Arbizzani

Anno copyright: 1998

Editore: tipografia moderna

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: memo

Pagine: 239

Note: Originale
Sezione

ex libris: 200

tipo pubbl: libro

Titolo: Breve storia della resistenza italiana

Autore: autori

cogn: vari

Anno copyright: 1990

Editore: edizioni civitas

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: saggio

Pagine: 335

Note: L'autore Carlo Brizzolari, dalle pg. 42 alla pg. 
47descrive gli avvenimenti a Cefalonia.
Originale
Sezione

ex libris: 201

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia e Corfù quei giorni di settembre

Autore: Aldo

cogn: Colombai

Anno copyright: 1990

Editore: lalli editore

Luogo di pubblicazione: Poggibonsi

Edizione: Memo

Pagine: 110

Note: racconto autobiografico 33° artiglieria
dell' autore    originale
sezione

ex libris: 202

tipo pubbl: libro



Titolo: A cefalonia e Corfù si Combatte

Autore: Giovanni

cogn: Giraudi

Anno copyright: 1981

Editore: Editore cavallotti

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Memo

Pagine: 220

Note: Testimonianza di un superstite della leggendaria 
divisione acqui. Originale
sezione

ex libris: 203

tipo pubbl: Libro

Titolo: Nel quindicesimo anniversario dell'eccidio 
di cefalonia

Autore: Camera

cogn: dei deputati

Anno copyright: 1958

Editore: tip della camera dei deputati

Luogo di pubblicazione: roma

Edizione: commemorativo

Pagine: 15

Note: Originale
Sezione

ex libris: 204

tipo pubbl: libro

Titolo: I giorni di Cefalonia

Autore: Dino

cogn: Gentilomo

Anno copyright: 1981

Editore: edizioni parrallelo 38

Luogo di pubblicazione: reggio calabria

Edizione: memo

Pagine: 119

Note: memorie dell' autore.
Originale

ex libris: 205

tipo pubbl: libro



Titolo: Diario di un marinaio pisano nella 
Divisione Acqui

Autore: arcangelo

cogn: Mancioppi

Anno copyright: 1975

Editore: inedito

Luogo di pubblicazione: pisa

Edizione: memo

Pagine: 23

Note: ovvero: dall' olocausto di Cefalonia alla corte di 
Tito.
Originale

ex libris: 206

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia 1943: Storie di persone semplici

Autore: Orazio

cogn: Pavignani

Anno copyright: 2005

Editore: inedito

Luogo di pubblicazione: bologna

Edizione: memo

Pagine: 70

Note: I diari di Giunchedi e Petazzoni
Originale
2 copie

ex libris: 208

tipo pubbl: Libro

Titolo: Valdagnesi in guerra

Autore: comune

cogn: valdagno

Anno copyright: 2005

Editore:

Luogo di pubblicazione: valdagno (vi)

Edizione: memo

Pagine: 125

Note: all'interno belle foto del rediìuce acqui Bruna 
rasia
originale

ex libris: 209

tipo pubbl: libro



Titolo: I soldati della valle dell'agno: le 
testimonianze dei reduci il ricord

Autore: Ass. naz. Alpini

cogn:

Anno copyright: 2005

Editore: A.N.A.

Luogo di pubblicazione: VALDAGNO

Edizione: memo

Pagine: 103

Note: da pg. 53 a pg. 62: la testimoniazia del reduce 
acqui Bruno Rasia
del 33° btg. Genio. A cura del figlio Franco Rasia.
Originale

ex libris: 210

tipo pubbl: libro

Titolo: L'eccidio di Cefalonia

Autore: Romualdo

cogn: Formato

Anno copyright: 1946

Editore: donatello de luigi

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: memo

Pagine: 324

Note: Originale. Copertina in cartone morbido color 
pastello.

ex libris: 211

tipo pubbl: libro

Titolo: Storia dell'Italia moderna

Autore: Candeloro

cogn: Giorgio

Anno copyright: 2002

Editore: feltrinelli

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: saggio

Pagine: 391

Note: A pag 228 mezzo paragrafo in cui si accennano 
gli avvenimenti di Corfù e Ceralonia
Originale

ex libris: 231

tipo pubbl: libro



Titolo: Gli antifascisti, i partigiani e le vittime del 
fascismo nel bolognese

Autore: Oniofri

cogn: Nazario Sauro

Anno copyright: 2005

Editore: Comune di Bologna

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: Saggio

Pagine: 403

Note: Il libro fornisce un elenco di luoghi di stragi e di 
caduti per la libertà.
Asll'interno elenca una trentina di abitanti la 
provincia di Bologna che servirono e morirono 

ex libris: 246

tipo pubbl: libro

Titolo: Lotta armata e resistenza delle Forze 
Armate italiane all'estero

Autore: biagio - Romano

cogn: Maraldi - Pieri

Anno copyright: 1990

Editore: franco angeli

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Saggio

Pagine: 680

Note: da pag 327 a pag 346 Santa maura di Leuka
da pag 408 a pag 462 Cefalonia e corfù
originale

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: Pagine di diario

Autore: Rino

cogn: Pontello

Anno copyright: 2005

Editore: editrice veneta

Luogo di pubblicazione: vicenza

Edizione: memo

Pagine: 70

Note: oroginale

ex libris: 212

tipo pubbl: libro



Titolo: Per Coraggio e per paura

Autore: Palma

cogn: Comandè

Anno copyright: 2004

Editore: pellegrini editore

Luogo di pubblicazione: cosenza

Edizione: memo

Pagine: 366

Note: Memorie del padre riportate dalla figlia. Quello 
che si legge a volte ha dell'incredibile. Non si 
capisce dove finiscono le memorie e dove inizia 
il romanzo.

ex libris: 213

tipo pubbl: libro

Titolo: Si combatte contro i tedeschi

Autore: Camillo

cogn: Brezzi

Anno copyright: 2008

Editore: edizioni polistampa

Luogo di pubblicazione: Firenze

Edizione: saggio

Pagine: 115

Note: originale
3 copie

ex libris: 214

tipo pubbl: libro

Titolo: Diario dall'Egeo

Autore: Corrado

cogn: Teatini

Anno copyright: 1990

Editore: Ugo mursia editore

Luogo di pubblicazione: milano

Edizione: memo

Pagine: 219

Note: Originale
Testimonianza su rodi e Lero

ex libris: 216

tipo pubbl: libro



Titolo: Lça marina nella guerra di liberazione e 
nella RESISTENZA

Autore: Ufficio storico

cogn: Marina Militare

Anno copyright: 1996

Editore: stabil. Grafico militare gaeta

Luogo di pubblicazione: gaeta3

Edizione: saggio

Pagine: 213

Note: originale
a pg. 62 accenno a cefalonia e corfù marina 
Argostoli Cefalonia

ex libris: 217

tipo pubbl: libro

Titolo: Sei frustate per una rapa

Autore: Pietro

cogn: Berra

Anno copyright: 2007

Editore: editrice marna

Luogo di pubblicazione: barzago (lc)

Edizione: memo

Pagine: 191

Note: originale
raccolta di testimonianze sulla prigionia:
a pg. 92 il racconto del reduce "Acqui" Luigi 
Villaggi

ex libris: 218

tipo pubbl: libro

Titolo: L'esercito italiano  nella campagnia di 
Grecia

Autore: Mario

cogn: Montanari

Anno copyright: 1991

Editore: ufficio storico sme

Luogo di pubblicazione: roma

Edizione: saggio

Pagine: 880

Note: Originale
Ricostruzione fino all'aprile 1941

ex libris: 219

tipo pubbl: libro



Titolo: Duecento grammi di pane al giorno

Autore: Luigi

cogn: Lonardo

Anno copyright: 2006

Editore: franco angeli

Luogo di pubblicazione: milano

Edizione: memo

Pagine: 463

Note: originale
raccolta di testimonianze di guerra e prigionia 
del mantovano
da pg. 216 a pg 241 la testimonianza del redice 

ex libris: 220

tipo pubbl: libro

Titolo: I militari italiani internati nei campi di 
concentramento del terzo re

Autore: Gerhard

cogn: Schreiber

Anno copyright: 1997

Editore: uff. st. stato maggiore esercito

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: saggio

Pagine: 903

Note: Originale
Moltissimi riferimenti a Cefalonia e Corfù

ex libris: 221

tipo pubbl: libro

Titolo: Buona fortiuna ragazzi

Autore: Erminia

cogn: Dell'Oro

Anno copyright: 2008

Editore: bruno mondadori

Luogo di pubblicazione: milano

Edizione: memo

Pagine: 192

Note:

ex libris: 223

tipo pubbl: libro



Titolo: La resistenza dei militari ialiani all'estero

Autore: Giovanni

cogn: Giraudi

Anno copyright: 1995

Editore: ministero della difesa

Luogo di pubblicazione: roma

Edizione: saggio

Pagine: 621

Note: originale
da pg. 325 a pg 621 il sacrificio della div. Acqui

ex libris: 222

tipo pubbl: libro

Titolo: politica a memoria d'uomo

Autore: paolo emilio

cogn: taviani

Anno copyright: 2002

Editore: il mulino

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: saggio

Pagine: 435

Note: originale
A pg 60 due righe di riferimento a Cefalonia e 
Corfù
in merito al Calcolo dei morti

ex libris: 226

tipo pubbl: libro

Titolo: La nostra guerra 1940-1945

Autore: arrigo

cogn: petacco

Anno copyright: 1995

Editore: mondadori

Luogo di pubblicazione: milano

Edizione: saggioo

Pagine: 307

Note: originale
da pag 179 a pag 181: "il massacro di Cefalonia"

ex libris: 230

tipo pubbl: libro



Titolo: Con la morte sempre in agguato

Autore: Vasco

cogn: Faccini

Anno copyright: 2008

Editore: Comune isola della scala (vr)

Luogo di pubblicazione: IDEM

Edizione: memo

Pagine: 31

Note: Originale
Memorie di un superstite di Corfù 1941-1945

ex libris: 232

tipo pubbl: Libro

Titolo: Otto milioni di baionette

Autore: fernando

cogn: etnasi

Anno copyright: 2007

Editore: edup srl roma

Luogo di pubblicazione: roma

Edizione: saggio

Pagine: 287

Note: originale

ex libris: 233

tipo pubbl: libro

Titolo: Isole dimenticate

Autore: Ettore

cogn: Vittorinui

Anno copyright: 2002

Editore: casa editrice le legttere

Luogo di pubblicazione: firenze

Edizione: saggio

Pagine: 159

Note: Originale
Il dodecaneso da Giolitti al massacro ddel 1943

ex libris: 234

tipo pubbl: libro



Titolo: ragazzi in piedi

Autore: Umberto

cogn: Utili

Anno copyright: 1979

Editore: Mursia

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: saggio

Pagine: 233

Note: originale
La ripresa dell'esercito dopo l'8 settembre 
Nessun riferimento alla grecia

ex libris: 235

tipo pubbl: Libro

Titolo: il sentiero sulla neve

Autore: Gianni

cogn: Rosini

Anno copyright: 1986

Editore: Tamari editore

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: M;emo

Pagine: 111

Note: Originale
Diario di un soldato della divisione Venezia

ex libris: 236

tipo pubbl: Libro

Titolo: Il quaderno nero

Autore: Giovanni

cogn: Giovannini

Anno copyright: 2004

Editore: libri scheiwiller

Luogo di pubblicazione: milano

Edizione: memo

Pagine: 146

Note: originale
diario di prigionia dell'autore di bibbiena (Ar)

ex libris: 237

tipo pubbl: libro



Titolo: Diario di rigionia

Autore: caligero

cogn: Sparacino

Anno copyright: 1984

Editore: edeizione La pietra

Luogo di pubblicazione:

Edizione: memo

Pagine: 194

Note: originale
Calogero sparacino ha fornito una fonte di 
inestimabile valore per la ricostruzione della vta 
nel lager di Deora

ex libris: 238

tipo pubbl: libro

Titolo: racconti dal lager

Autore: marco

cogn: coslovich

Anno copyright: 1997

Editore: ugo mursia

Luogo di pubblicazione: milano

Edizione: memo

Pagine: 271

Note: originale
una lettura guidata e critica fondatya sulle 
testimonianze, completata da petrcorsi di 
approfondimento e suggerimenti bibliografici

ex libris: 239

tipo pubbl: libro

Titolo: storia vissuta

Autore: giovanni

cogn: pampaloni

Anno copyright: 1999

Editore: loggia dei lanzi editore

Luogo di pubblicazione: firenze

Edizione: memo

Pagine: 500

Note: originale

ex libris: 240

tipo pubbl: libro



Titolo: infoibati

Autore: Guido

cogn: Ru8mici

Anno copyright: 2002

Editore: mursia

Luogo di pubblicazione: milano

Edizione: saggio

Pagine: 495

Note: Originale

ex libris: 241

tipo pubbl: Libro

Titolo: Presente alle bandiere

Autore: settimo

cogn: malisardi

Anno copyright: 1976

Editore: edizione ape bologna

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: memo

Pagine: 210

Note: originale
diario di un reduce della campagna di Russia

ex libris: 242

tipo pubbl: libro

Titolo: resistenza senz'armi

Autore:

cogn:

Anno copyright: 1988

Editore: felice le monnier

Luogo di pubblicazione: firenze

Edizione: memo

Pagine: 531

Note: originale
a pg 170 resistenza o morte a Cefalonia di Amos 
Pampaloni

ex libris: 243

tipo pubbl: libro



Titolo: Diario dall'egeo

Autore: corrado

cogn: teatini

Anno copyright: 1990

Editore: mursia

Luogo di pubblicazione: milano

Edizione: memo

Pagine: 221

Note: Originale

ex libris: 244

tipo pubbl: libro

Titolo: Kalì patrida

Autore: romolo

cogn: galimberti

Anno copyright: 1977

Editore: edizioni landoni

Luogo di pubblicazione: Legnano

Edizione: memo

Pagine: 164

Note: originale
il dramma dei soldati italiani in grecia dopo l'8 
settembre

ex libris: 245

tipo pubbl: libro

Titolo: L'oro del mondo

Autore: Sebastiano

cogn: vassalli

Anno copyright: 2005

Editore: Einaudi

Luogo di pubblicazione: trento

Edizione: saggio

Pagine: 172

Note: opriginale
…. Ma la vicenda privata di sebastiano finisce 
per risultare sterettamente intrecciata con le 
pagine più drammatiche della storia nazionale, 

ex libris: 247

tipo pubbl: libro



Titolo: Marzabotto parla

Autore: renato

cogn: giorgi

Anno copyright: 1955

Editore: edizioni avanti

Luogo di pubblicazione: venezia

Edizione: memo

Pagine: 206

Note: oeriginale
prefazione di giuseppe dozza

ex libris: 248

tipo pubbl: libro

Titolo: Giustizia non vendetta

Autore: simon

cogn: Wiesenthal

Anno copyright: 1989

Editore: mondadori

Luogo di pubblicazione: m,ilano

Edizione: memo

Pagine: 460

Note: originale
Il tracconto dell'autore dalla fine della sua 
prigionia alla collaborazione con gli 
americani……..

ex libris: 249

tipo pubbl: libro

Titolo: Fosse ardeatine e marzabotto

Autore: joachim

cogn: staron

Anno copyright: 2002

Editore: mulino

Luogo di pubblicazione: bologna

Edizione: saggio

Pagine: 545

Note: Originale
storia e memoria di due stragi tedesche

ex libris: 250

tipo pubbl: libro



Titolo: Lero nei ricordi di vasco orlandi

Autore: enrico

cogn: trevisani

Anno copyright: 2001

Editore: maurizio tosi editore

Luogo di pubblicazione: ferrrara

Edizione: memo

Pagine: 48

Note: Originale

ex libris: 251

tipo pubbl: libro

Titolo: rassegna stampa 1943-1988

Autore: dionisio

cogn: spinelli

Anno copyright: 1989

Editore: aqss naz acqui sez. lazio

Luogo di pubblicazione: roma

Edizione: raccolta

Pagine: 80

Note: Originale
Raccolta della rassegna stampa sui fatti di 
Cefalonia e Corfù

ex libris: 253

tipo pubbl: libro

Titolo: Diario della resistenza italiana a corfù

Autore: alfredo

cogn: d'agata

Anno copyright: 1945

Editore:

Luogo di pubblicazione:

Edizione: memo

Pagine: 12

Note: Originale
all'interno la storia e completata daghli appunti 
di Giovannio Pampaloni

ex libris: 255

tipo pubbl: libro



Titolo: Memorie di guerra (cefalonia 08-09-1943)

Autore: Adino

cogn: Monassi

Anno copyright: 2004

Editore: comune di buja

Luogo di pubblicazione: buja

Edizione: memo

Pagine: 54

Note: originale
Le mie memorie di cefalonia e prigionia

ex libris: 215

tipo pubbl: libro

Titolo: memoria storica we valori democratici

Autore: giulia

cogn: cappellazzi

Anno copyright: 2008

Editore: università di bergamo

Luogo di pubblicazione: bergamo

Edizione: tesui

Pagine: 87

Note: originale
la studentessa ha partecipato al viaggio a 
Cefalonia con gli studenti della provincia di 
Cremona

ex libris: 254

tipo pubbl: libro

Titolo: Alla memoria di Attilio Cerundolo

Autore: a cura degli amici

cogn:

Anno copyright:

Editore:

Luogo di pubblicazione:

Edizione: memo

Pagine: 34

Note: Copia

ex libris: 252

tipo pubbl: libro



Titolo: Dieci momenti di vita

Autore: antonio

cogn: sanseverino

Anno copyright:

Editore:

Luogo di pubblicazione:

Edizione: memo

Pagine: 24

Note: Originale
Poesuie scritte dasll'autore dedicate ad Enrico 
zampetti

ex libris: 256

tipo pubbl: libro

Titolo: Io reduce di Cefalonia

Autore: giovanni

cogn: santaera

Anno copyright: 2009

Editore:

Luogo di pubblicazione: rosolini

Edizione: m,emo

Pagine: 109

Note: Originale

ex libris: 257

tipo pubbl: libro

Titolo: Io schiavo di Hitler

Autore: Gino

cogn: marchesin

Anno copyright: 2008

Editore: nuova dimensione

Luogo di pubblicazione: portyogruaro

Edizione: memo

Pagine: 249

Note: originale
l'odissea di un giovane militare daCorfù al lager 
di Belgrado
A cura di Ugo Peressinotto

ex libris: 258

tipo pubbl: libro



Titolo: Il processo

Autore: Luigi

cogn: Ghilardini

Anno copyright:

Editore: tipo litografiaopera ss. Vergine di pompei

Luogo di pubblicazione: Genova

Edizione: saggio

Pagine: 106

Note: Originale
La sentenza del processo del 1956

ex libris: 259

tipo pubbl: libro

Titolo: Patria senza stato

Autore: Nicola e Costantino

cogn: Ruscigno

Anno copyright: 2009

Editore: Edit@ casa editrice e libraria

Luogo di pubblicazione: taranto

Edizione: memo

Pagine: 175

Note: Originale.
Oltre alla storia del padre, Costantino espone 
una grande sul progetto della fondazione

ex libris: 260

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia memoria di un pellegrinaggio La 
"Acqui" vive

Autore: Netty

cogn: Zebei

Anno copyright: 1990

Editore:

Luogo di pubblicazione: Firenze

Edizione: Memo

Pagine: 29

Note: Originale
Il pellegrinaggiio ed il ricordo del padre capitano 
del 33° art. Ferruccio Zebei

ex libris: 261

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia 1943 e dintorni

Autore: Olinto G.

cogn: Perosa

Anno copyright:

Editore:

Luogo di pubblicazione:

Edizione: mewmo

Pagine: 195

Note: Originale
Manoscritto in dattilografia e rilegato in 
formato a5
INEDITO

ex libris: 262

tipo pubbl: libro

Titolo: Storia della resistenza italiana

Autore: robertyo

cogn: battaglia

Anno copyright: 1953

Editore: Giulio Einaudi

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: saggio

Pagine: 623

Note: originale
da pag. 118 a 118 Cefralonia e corfù

ex libris: 263

tipo pubbl: libro

Titolo: sangue intorno alla casetta riossa

Autore: Paolo

cogn: Paoletti

Anno copyright: 2009

Editore: edizioni agemina

Luogo di pubblicazione: Firenze

Edizione: saggio

Pagine: 223

Note: Originale+
L'esecuzione degli ufficiali da 24-25 settembre 
1943
e i superastiti della Divisione Acqui

ex libris: 264

tipo pubbl: libro



Titolo: Il nemico ritrovato

Autore: marcello

cogn: venturi

Anno copyright: 2005

Editore: nino aragno editore

Luogo di pubblicazione: Torino

Edizione: romanzo

Pagine: 142

Note: originale

ex libris: 265

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia:una storia gorlese nella tragedia

Autore: annalisa daniele

cogn: Castiglioni >Mantegazza

Anno copyright: 2002

Editore: comune di gorla maggiore

Luogo di pubblicazione: gorla maggiore (va)

Edizione: memo

Pagine: 49

Note: Originale

ex libris: 266

tipo pubbl: Libro

Titolo: Memorie di una guerra

Autore: Aldo

cogn: Piovan

Anno copyright: 2008

Editore: municipalità lido di venezia

Luogo di pubblicazione: venezia

Edizione: memo

Pagine: 51

Note: originale
le memorie del marinaio aldo piovan che 
rimane a Cefalonia fino al 2 settembre 1943

ex libris: 267

tipo pubbl: libro



Titolo: ..son memore fra immemori discordie

Autore: annalisa

cogn: ceretti

Anno copyright: 2009

Editore: laboratorio della memoria

Luogo di pubblicazione: drizzona

Edizione: memo

Pagine: 96

Note: Originale
testimonianza sul tenent Adriano Capelli 
fuciklato alla casetta rossa

ex libris: 269

tipo pubbl: libro

Titolo: La scelta degli I.M.I.

Autore: ugo

cogn: dragoni

Anno copyright: 1997

Editore: lelettere

Luogo di pubblicazione: Firenze

Edizione: saggio

Pagine: 463

Note: originale

ex libris: 270

tipo pubbl: libro

Titolo: Divisione acqui: cronaca di una tragedia

Autore: Ciro

cogn: maddaluno

Anno copyright: 2009

Editore: provincia di latina

Luogo di pubblicazione: latina

Edizione: saggio

Pagine: 172

Note: Originale

ex libris: 271

tipo pubbl: libro



Titolo: Sospiro a Cefalonia

Autore: Giovanni

cogn: Scotti

Anno copyright: 2009

Editore: provincia cremona

Luogo di pubblicazione: Sospiro

Edizione: memo

Pagine: 179

Note: originale
testimonianza sui sospiresi della Acqui

ex libris: 272

tipo pubbl: libro

Titolo: Prigionietri del terzo reich

Autore: Rossella

cogn: Ropa

Anno copyright: 2008

Editore: clueb

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: saggio

Pagine: 265

Note: originale
da pg. 91 a pg 96 testimonianze di reduci di 
Cefalonia

ex libris: 273

tipo pubbl: libro

Titolo: Pertini uopmo di pace

Autore: Michelangelo

cogn: Jacobucci

Anno copyright: 1985

Editore: rizzoli editore

Luogo di pubblicazione: milano

Edizione: saggio

Pagine: 381

Note: Originale
Da pg 178 a pg 181 Cefalonia

ex libris: 274

tipo pubbl: libro



Titolo: L'Italia nella guerra civile

Autore: Idro Mario

cogn: Montanelli Cervi

Anno copyright: 1983

Editore: Rizzoli editore

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: saggio

Pagine: 298

Note: Originale
 pagine corrispèondenti a Cefalonia e Corfù: 31-
14-30-32

ex libris: 275

tipo pubbl: Libro

Titolo: La chiamavano patria

Autore: Silvio

cogn: Bertodi

Anno copyright: 1989

Editore: Rizzoli Editore

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: saggio

Pagine: 283

Note: Origionale
a pg 227 poche righe dedicate a Cefalonia, 
l'autore sbaglia il nome di Gandin in "Aldo"

ex libris: 276

tipo pubbl: Libro

Titolo: Il mito, il sacrificio, l'oblio

Autore: Sandro

cogn: Spreafico

Anno copyright: 2007

Editore: Tecnograf

Luogo di pubblicazione: Reggio Emilia

Edizione: memo

Pagine: 794

Note: Originale
Testimonianze e diari di guerra e di prigionia.
Molte tesimonianze e fotografie su Cefalonia e 
corfù

ex libris: 277

tipo pubbl: Libro



Titolo: Finchè avrò voce

Autore: Armando

cogn: Gasiani

Anno copyright: 2001

Editore: ass intercom terre d'acqua

Luogo di pubblicazione: Anzola Emilia (bo)

Edizione: memo

Pagine: 62

Note: Originale
Dono dell'autore
Storia di un internato a Mauthausen

ex libris: 278

tipo pubbl: libro

Titolo: Nessuno mai ci chiese

Autore: Alessandro

cogn: De Lisi

Anno copyright: 2008

Editore: Nuova dimensione

Luogo di pubblicazione: Portogruaro Ve

Edizione: Memo

Pagine: 152

Note: Originale
Storia di Armando Gasiani e del suo 
internamento a Mauthausen

ex libris: 279

tipo pubbl: libro

Titolo: 39 mesi -60 anni dopo-

Autore: Silvano

cogn: Lippi

Anno copyright: 2006

Editore: Multimage

Luogo di pubblicazione:

Edizione: memo

Pagine: 103

Note: Originale
L'autore si racconta nella sua prigionia di 
Mauthausen e altri campi

ex libris: 280

tipo pubbl: libro



Titolo: Alla memoria di Attilio Cerundolo

Autore: Nullo

cogn: D'amato

Anno copyright: 1945

Editore: R. Tip. Editrice Salentina

Luogo di pubblicazione: Lecce

Edizione: memo

Pagine: 32

Note: Copia

ex libris: 282

tipo pubbl: libro

Titolo: Annali del dipartimento di storia

Autore: Lucia

cogn: Ceci

Anno copyright: 2006

Editore: Dipartimento di storia

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: saggio

Pagine: 185

Note: Copia
A pg. 11 la div. Acqui a Cefalonia…..Rusconi
a pg. 29 Ancora su Cefalonia………..Rochat

ex libris: 283

tipo pubbl: libro

Titolo: Memorie per la storia e per la pace

Autore: Tullio

cogn: Ferrari

Anno copyright: 1990

Editore: ANRC

Luogo di pubblicazione: modena

Edizione: fotografico

Pagine: 550

Note: Originale
rassegna di fotografie della 1ª e 2ª guerra 
mondiale.
a pg.28,29,48,80, 194 foto di soldati del 18° 

ex libris: 284

tipo pubbl: libro



Titolo: Memorie per la storia e per la pace

Autore: Tullio

cogn: Ferrari

Anno copyright: 1983

Editore: anrc

Luogo di pubblicazione: modena

Edizione: fotofrafico

Pagine: 525

Note: Originale

rassegna di fotografie della 1ª e 2ª guerra 
mondiale.

ex libris: 285

tipo pubbl: libro

Titolo: memorie per la storia e per la pace

Autore: Tullio

cogn: Ferrari

Anno copyright: 1989

Editore: ANRC

Luogo di pubblicazione: modena

Edizione: fotografico

Pagine: 576

Note: Originale
MAI PIU' GUERRE
rassegna di fotografie della 1ª e 2ª guerra 
mondiale.

ex libris: 286

tipo pubbl: libro

Titolo: Memorie per la storia e per la pace

Autore: Tullio

cogn: Ferrari

Anno copyright: 1994

Editore: ANRC

Luogo di pubblicazione: Modena

Edizione: fotografico

Pagine: 415

Note: originale
Documenti inediti
rassegna di fotografie della 1ª e 2ª guerra 
mondiale.

ex libris: 287

tipo pubbl: libro



Titolo: Memorie per la storia e per la Pace

Autore: Tullio

cogn: Ferrari

Anno copyright: 1999

Editore: anrc

Luogo di pubblicazione: Modena

Edizione: memo

Pagine: 190

Note: originale
PRIGIONIEERI OVUNQUE 1940-1947
rassegna di fotografie E MEMORIE della 2ª 
guerra mondiale.

ex libris: 288

tipo pubbl: libro

Titolo: Sull'arma si cade non si cede

Autore: Luigi

cogn: Ghilardini

Anno copyright: 2010

Editore:

Luogo di pubblicazione: Centro studi valle imagna

Edizione: memo

Pagine: 270

Note: 12ª edeizione completata con altre 
testimonianze e commenti

ex libris: 289

tipo pubbl: libro

Titolo: L'Amore al tempo di guerra

Autore: Gennaro

cogn: Fusco

Anno copyright: 2012

Editore: edizioni joker

Luogo di pubblicazione: Novi Ligure

Edizione: memo

Pagine: 172

Note: (con una testimonianza inedita sull'eccidio di 
Cefalonia) del marinaio Enrico Mantero. Storia 
raccontata attraverso uno scambio epistolare.
Originale

ex libris: 290

tipo pubbl: libro



Titolo: Disperso a Cefalonia

Autore: Marisa

cogn: Gardoni

Anno copyright: 2012

Editore: Ist. St. res. E soc. cont biella vercelli valsesi

Luogo di pubblicazione: Varallo

Edizione: Memo

Pagine: 75

Note: Storia di Giovanni Gardoni che non tornò dalla 
guerra.
Iostituto per la storia della Resistenza e la 
scocietà contemporanea del Biellese, Vercellese 

ex libris: 291

tipo pubbl: libro

Titolo: Ricordi

Autore: Marco

cogn: Botti

Anno copyright: 2013

Editore: Rupe Mutevole

Luogo di pubblicazione: Albareto

Edizione: Memo

Pagine: 117

Note:

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: Cefalonia: Il sottotenente Giovanni Nusca

Autore: Maurilio

cogn: Di Giangregorio

Anno copyright: 2011

Editore:

Luogo di pubblicazione: Aquila

Edizione: commemorativo

Pagine: 127

Note: Ricostruzione del passato militare del S. tenente 
aquilano  Nusca
Originale

ex libris: 293

tipo pubbl: libro



Titolo: Son Memore fra Immemori Memorie

Autore: Annalisa

cogn: Ceretti libro

Anno copyright: 2009

Editore: Laboratorio della Memoria

Luogo di pubblicazione: Drizzona 8Cr)

Edizione: memo

Pagine: 96

Note: Storia del Ten. Adriano Capelli fucilato a 
Cefalonia del 17° fant.

ex libris: 294

tipo pubbl: libro

Titolo: Mamma Torno a Casa " Cefalonia 1943: 
memorie e voci di un massacro"

Autore: Antonella

cogn: Sorci

Anno copyright: 2011

Editore: Istituto Gramsci Siciliano

Luogo di pubblicazione: Palermo

Edizione: memo

Pagine: 25

Note: Testimonianze raccolte a Cefalonia dalle 
persone dell'isola e del loro
affettuoso ricordo dei soldati Italiani.

ex libris: 295

tipo pubbl: Libro

Titolo: Antonio Franco "Partigiano a Cefalonia 
einternato nei lager nazisti"

Autore: Giovanni

cogn: quaranta

Anno copyright: 2012

Editore: Ass. Culturale L'Alba

Luogo di pubblicazione: Anoia (RC)

Edizione: memo

Pagine: 36

Note: Racconto del soldato e superstite del 317° fant.

ex libris: 296

tipo pubbl: Libro



Titolo: da Cefalonia a Milano

Autore:

cogn:

Anno copyright: 2009

Editore: arti grafiche Brezzi

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Memo

Pagine: 56

Note: Racconto di Domenico Polimeni, registrazione 
racconto, Davide Radrizzani, Trascrizione, 
integrazione e ricerche, Renzo e Marco Maran, 
Franca Polimeni.

ex libris: 297

tipo pubbl: libro

Titolo: Non dimenticateci: Caduti e Dispersi 
Polistenesi nella II Guerra Mondi

Autore: Giovanni

cogn: Russo

Anno copyright: 2011

Editore: Giovanni Russo

Luogo di pubblicazione: Polistena (RC)

Edizione: memo

Pagine: 111

Note: a pag. 31 foto e note su Casedonte Francesco 
Salvatore 317° fnt.
A pag. 49 foto e note su Luddeni Vincenzo 317° 
fnt,

ex libris: 298

tipo pubbl: Libro

Titolo: I Comnbattenti di Cefalonia Corfù e isole 
del mare Egeo

Autore: Giovanni

cogn: Marquet

Anno copyright: 2009

Editore: C.Iot. Ass. Comb. E Partigiane

Luogo di pubblicazione: Bottagna di9 Vezzano (SP)

Edizione: commemorativo

Pagine: 323

Note: Seconda Edizione "nella riconoscenza al popolo 
spezzino"
Originale

ex libris: 299

tipo pubbl: libro



Titolo: Caro Renato

Autore: Giorgio

cogn: Lo Iacono

Anno copyright: 2006

Editore: legacoop sicilia

Luogo di pubblicazione: Palermo

Edizione: memo

Pagine: 122

Note: originale
Memorie dell'autore reducwe di Cefalonia

ex libris: 300

tipo pubbl: libro

Titolo: La logora Bandiera DEL 17°

Autore: Giovanni

cogn: Scotti

Anno copyright: 2012

Editore: Ass. Naz. Div. Acqui sez. Cremona

Luogo di pubblicazione: Cremona

Edizione: Memo

Pagine: 139

Note: Il Diario di guerra di un sottufficiale della 
Divisione Acqui "Pino Brunoni"
Originale

ex libris: 301

tipo pubbl: libro

Titolo: Il lungo ritorno da Cefalonia

Autore: Ist. Bellunlese

cogn: Ricerche soc. e Cult.

Anno copyright: 2012

Editore: Istituto bellunese

Luogo di pubblicazione: Rende CS

Edizione: Memo

Pagine: 104

Note: Storia del superstite Salvatore Porelli del 33° 
atrt.
Originale

ex libris: 302

tipo pubbl: libro



Titolo: Da Cefalonia a Capua

Autore: Pasquqle Costanzo

cogn: Vincenzo Vitale

Anno copyright: 2012

Editore:

Luogo di pubblicazione: Frattamaggiore

Edizione: memo

Pagine: 32

Note: Diario Dell'artigliere Domenico Costanzo
Originale

ex libris: 303

tipo pubbl: libro

Titolo: Memorie di Cefalonia

Autore: Francesco Licata

cogn: Mario Liberto

Anno copyright: 2010

Editore: Ass. Culturale Kassar

Luogo di pubblicazione: S. Giovanni Gemini Ag.

Edizione: Memo

Pagine: 96

Note: La Guerra volutamente dimenticata e il martirio 
della Divisione Acqui.
Memorie del Superstite Giuseppe Benincasa
Originale

ex libris: 304

tipo pubbl: Libro

Titolo: Brevi Memorie del Combattente Caporal 
Maggiore Giovanni Grassi

Autore: Giovanni

cogn: Grassi

Anno copyright: 2010

Editore: Biblioteca comunale di torre Boldone

Luogo di pubblicazione: Torre Boldone

Edizione: memo

Pagine: 48

Note: …Superstitre dall'isola di Cefalonia.
Originale

ex libris: 305

tipo pubbl: libro



Titolo: In memoria del Ten. Dott. Aldo Masciullo 
Martire di Cefalonia

Autore:

cogn:

Anno copyright: 1950

Editore: La modernissima

Luogo di pubblicazione: Lecce

Edizione: Commemorativo

Pagine: 20

Note: Copia

ex libris: 306

tipo pubbl: Libro

Titolo: Con la Morte sempre in agguato

Autore: Vasco

cogn: Faccini

Anno copyright: 2008

Editore: Comune isola della scala

Luogo di pubblicazione: verona

Edizione: memo

Pagine: 32

Note: Memorie di un supestite di Corfù.
Originale

ex libris: 307

tipo pubbl: Libro

Titolo: Semi di lino cotti

Autore: Giuseppe

cogn: Gori

Anno copyright: 1910

Editore: edito in autonomia

Luogo di pubblicazione: Arezzo

Edizione: memo

Pagine: 89

Note: Ricordi della prigionia di Giuseppe Gori

ex libris: 308

tipo pubbl: libro



Titolo: l ritoeno dai lager

Autore: Pietro

cogn: Vaenti

Anno copyright: 1996

Editore: Soc. editrice il ponte vecchio

Luogo di pubblicazione: cesena

Edizione: memo

Pagine: 178

Note: pag. 111 - Antonio Guseppe Dore:Dalla Acqui, 
alla Perugia, e alla Gramsci, ricordando a 
distanza di mezzo secolo
originale

ex libris: 309

tipo pubbl: libro

Titolo: Il 17° fanteria "Acqui" - Med. D'Oro

Autore: mario

cogn: Colombo

Anno copyright: 1960

Editore: Tipografia 21° Stabilimento trasmissioni

Luogo di pubblicazione: roma

Edizione: saggio

Pagine: 132

Note: Brevi memorie su 240 anni di storia (27 ottobre 
1703 - 25 settembre 1943)
Oroginale

ex libris: 310

tipo pubbl: libro

Titolo: Itineraraio della Memoria

Autore: Bruna de3 paula

cogn: Paolo Paoletti

Anno copyright: 2011

Editore: Mephite

Luogo di pubblicazione: avellino

Edizione: guida

Pagine: 130

Note: Guida ai luoghi delle stragi dei militari a 
Cefalonia (settembre 1943)
originale

ex libris: 311

tipo pubbl: libro



Titolo: Serttembre 1943 - Cefalonia

Autore: Vincenzo Grienti

cogn: Laura malandrino

Anno copyright: 2013

Editore: GB editoria Roma

Luogo di pubblicazione: Città di Castello

Edizione: memo

Pagine: 147

Note: nel Baule della storia: la memoria dell'eccidio. 
Remake del libro Cefalonia Controluce degli 
stessi autori con aggiornamenti ed altre 
testimonianze.

ex libris: 312

tipo pubbl: libro

Titolo: Memorie di Cefaloknia

Autore: Franco i

cogn: Ciminato

Anno copyright: 2013

Editore: Istituto Poligrafico Europeo

Luogo di pubblicazione: Palermo

Edizione: memo

Pagine: 80

Note: Diario di un sopravvissuto della Divisione Acqui.
Giuseppe benincasa
seconda Edizione
Originale

ex libris: 313

tipo pubbl: Libro

Titolo: Luigi Seggiaro

Autore: Claudio

cogn: Marcato

Anno copyright: 2013

Editore:

Luogo di pubblicazione: Casale Monferrato

Edizione: memo

Pagine: 80

Note: Una Storia di ordinario Eroismo. La stori DEL 
Tenente di artiglieria aggregato alla batteria 
della narina E208

ex libris: 314

tipo pubbl: libro



Titolo: Italiani di Cefalonia

Autore: Antonio

cogn: Galasso

Anno copyright: 2013

Editore: bruno galasso

Luogo di pubblicazione: Cassino

Edizione: memo

Pagine: 86

Note: Diario Postumo - Le truppe italiane di Grecia 
dopo l'8 settembre 1943.
Nel 70° anniversario dell'Eccidio di Cefalonia, il 
figlio Bruno, dona al Padre la seconda edizione.

ex libris: 315

tipo pubbl: libro

Titolo: Sopravvivere a Cefalonia

Autore: Franco

cogn: Brunetta

Anno copyright: 2013

Editore: Araba Fenice

Luogo di pubblicazione: Vicenza

Edizione: memo

Pagine: 204

Note: La dignità di resistere del portaordini della Acqui.
Storia del superstite Antonio Capra del 17° fnt.
Originale

ex libris: 316

tipo pubbl: libro

Titolo: Il Massacro della Divisione Acqui

Autore: Vitoronzo

cogn: Pastore

Anno copyright: 2013

Editore: Suma Editore

Luogo di pubblicazione: S. Michele di Bari

Edizione: memo

Pagine: 459

Note: Testimonianze dei sopravvissuti.
L'autore traccia una bella raccolta di 
testimonianze e corrispondenze de soldati 
italiani della Acqui

ex libris: 317

tipo pubbl: libro



Titolo: Blutiges Edelweiß

Autore: Hermann Frank

cogn: Meyer

Anno copyright: 2010

Editore: Christoph Links Verlag GmbH

Luogo di pubblicazione: Berlin

Edizione: saggio

Pagine: 798

Note: Notevolissimo saggio dello storico tedesco che 
ricostruisce il cammino del XXII corpo d'Armata 
tedesco in grecia e nei balcani, con particolare 
attenzione ai cacciatori di montagna e alla loro 

ex libris: 318

tipo pubbl: Libro

Titolo: Rappotrto Cefalonia

Autore: Gianfranco

cogn: Ianni

Anno copyright: 2011

Editore: Solfanelli

Luogo di pubblicazione: Chieti

Edizione: saggio

Pagine: 527

Note: Buona ricostruzione storica delle vicende di 
Cefalonia, purtroppo tendenziosa, per cui 
lasciamo ai lettori le giuste deduzioni.

ex libris: 320

tipo pubbl: libro

Titolo: Ali nella Tragedia

Autore: Giulio

cogn: Lazzati

Anno copyright: 1970

Editore: Ugo Mursia editore

Luogo di pubblicazione: Azzate (Varese)

Edizione: memo

Pagine: 271

Note: Da pag. 29 a pag. 30 interventi dell'aviazione 
italia a favore delle isole Ionie.
Originale

ex libris:

tipo pubbl: libro



Titolo: la grande Vampata

Autore: Pietro

cogn: lucchi

Anno copyright: 1950

Editore: Casa editrice g. agnelli

Luogo di pubblicazione: Firenze

Edizione: saggio

Pagine: 270

Note:  Il capitano del genio Pietro Lucchi illustra 
l'operato del Genio nella 1ª e 2ª guerra 
mondiale.
Da pag 243 a pag. 255 "I dodicimila di 

ex libris: 323

tipo pubbl: libro

Titolo: 8 Settembre 1943 Itaia e resistenza Euopea

Autore:

cogn:

Anno copyright: 1985

Editore: cassa di risparmio della marca trevigiana T

Luogo di pubblicazione: reviso

Edizione: saggio

Pagine: 278

Note: Atti del convegno di studi.
Da pag 101 apag 139: la battaglia e il sacrificio 
della divisione da montagna Acqui a Cefalonia e 
Corfù. Renzo apollonio.

ex libris: 324

tipo pubbl: libro

Titolo: La riscossa dell'Esercito

Autore: Edoardo

cogn: Scalalibro

Anno copyright: 1948

Editore: USSMI

Luogo di pubblicazione: roma

Edizione: Saggio

Pagine: 357

Note: da pag. 151 a pag. 167 Cefalonia e corfù.
Originale

ex libris: 325

tipo pubbl: libro



Titolo: Per sempre Acquino. Memorie di Mario 
Martelli

Autore: laura

cogn: Pasquinelli

Anno copyright: 2011

Editore: Comune di Piombino

Luogo di pubblicazione: Piombino

Edizione: memo

Pagine: 60

Note: Un piombinese a Cefalonia nel settembre 1943.
Originale

ex libris: 326

tipo pubbl: libro

Titolo: In fuga tra gli Ulivi

Autore: Silvana e Beatrice

cogn: Donzelli

Anno copyright: 2013

Editore: Edizioni delmiglio

Luogo di pubblicazione: Persico Dosimo (CR)

Edizione: memo

Pagine: 96

Note: Pubblicazione del diario da parte delle figlie 
dell'autore.
Originale

ex libris: 327

tipo pubbl: libro

Titolo: Il Massacro di Cefalonia

Autore: Hermann

cogn: Frank Meyer

Anno copyright: 2013

Editore: Paolo gaspari editore

Luogo di pubblicazione: Udine

Edizione: saggio

Pagine: 491

Note: Traduzione curata da Manfred H. Teupen del 
libro Blutiges Edelweiß
da pag. 188 a pag. 353 la ricostruzione dei fatti 
di Cefaonia e Corfù.

ex libris: 328

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia: il processo, la storia , i 
documenti

Autore: Marco De Paolis

cogn: Isabella  Insolvibile

Anno copyright: 2017

Editore: viella srl

Luogo di pubblicazione: Roma

Edizione: saggio

Pagine: 205

Note: Gli autori compiono un'opera molto 
interessante che riepiloga la storia della "Acqui" 
e le responsabilità dei tedeschi su quanto 
avvenuto.

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: Prigioniero del blu

Autore: Fagnani

cogn: Francesco

Anno copyright: 2017

Editore: menabò srl

Luogo di pubblicazione: Ortona (CH)

Edizione: memo

Pagine: 150

Note: L'autore narra la storia della Divisione Acqui, 
attraverso le memorie del reduce Giovanni 
Capanna

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: Gli anni e gli inganni

Autore: venturi

cogn: marcello

Anno copyright: 2010

Editore: interlibnea edizioni srl

Luogo di pubblicazione: novara

Edizione: saggio

Pagine: 275

Note: Atti del Convegno di oOvada dedicato alla 
memoria di Marcello Venturi

ex libris:

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia io e la mia storia

Autore: vincenzo

cogn: di michele

Anno copyright: 2017

Editore: il cerchio srl

Luogo di pubblicazione: padova

Edizione: memo

Pagine: 243

Note: originale.
L'autore, in modo particolare, ricorda la storia  
della sua famiglia e di Cefalonia attraverso i 
racconti dello zio

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: vivere pericolosamente

Autore: giovanni

cogn: scotti

Anno copyright: 2015

Editore: grafiche europa

Luogo di pubblicazione: Castelleone Cremona

Edizione: memo

Pagine: 151

Note: memorie e racconti sulla seconda guerra 
mondiale nel 70° anniversario della liberazione
originale

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: Dai fronti di guerra

Autore: arturo

cogn: frontali

Anno copyright: 2001

Editore: mursia

Luogo di pubblicazione: milano

Edizione: memo

Pagine: 255

Note: da pèag. 84 a pag. 86: Cefalonia un 
sopravvissuto racconta
Paolino Nenni

ex libris:

tipo pubbl: libro



Titolo: Cefalonia la resistenza l'eccidio il mito

Autore: elena

cogn: aga rossi

Anno copyright: 2016

Editore: il mulino

Luogo di pubblicazione: bologna

Edizione: saggio

Pagine: 252

Note: L'autrice scrive un saggio discreto, ma ripetitivo 
e molto severo nei confronti di Renzo Apollonio.
Originale

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: Il filo del destino

Autore: nina

cogn: taccone

Anno copyright: 2011

Editore: centro studi medmei rosarno

Luogo di pubblicazione: rosarno

Edizione: memo

Pagine: 61

Note: Lìautrice ricorda il marito Giovanni Cangemi di 
Rosarno caduto a Cefalonia.
Originale

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: LA SCELTA DELLA Divisione Aqui dopo l'8 
settembre 1943

Autore: Ass acqui

cogn: PaDOVA VENEZIA

Anno copyright:

Editore: Lab. Grafico bst vicenza

Luogo di pubblicazione: vicenza

Edizione: saggio

Pagine: 130

Note: La rifondazione della patria.
Il convegno- la mostra- il progetto
pPadova 18-30 aprile 2013

ex libris:

tipo pubbl: LIBRO



Titolo: Il destino birbone

Autore: Bortolo

cogn: Salanti

Anno copyright:

Editore: 2016

Luogo di pubblicazione: anda Cremona

Edizione: memo

Pagine: 100

Note: Dopo l'8 settembre due anni di prigionia sotto i 
tedeschi.
A Cura di Veronica Fiorentino e Giovanni Scotti

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: Ne riparlerà la storia

Autore: Ernesto

cogn: Ariè

Anno copyright: 2014

Editore: Anda Cremona

Luogo di pubblicazione: Cremona

Edizione: memo

Pagine: 115

Note: memorie dal fronte e dalla pprigionia 1941-1945
A cura di Angiola Agarossi e Giovanni Scotti

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: Lazzaro resuscitò a Cefalonia

Autore: Francesco

cogn: Viola

Anno copyright: 2018

Editore: Alter Ego srl viterbo

Luogo di pubblicazione: Viterbo

Edizione: Memo

Pagine: 113

Note: Attraverso questo romanzo l'autore ripercorre 
la storia del reduce di Cervinara Lazzaro 
Clemente di Cervinara (AV)
Originale

ex libris:

tipo pubbl: libro



Titolo: Soldati Irpini in Grecia

Autore: Giovanni

cogn: Marino

Anno copyright: 2017

Editore: Mephite

Luogo di pubblicazione: Avellino

Edizione: Memo

Pagine: 124

Note: L'autore ricorda i soldati irpini della guerra in 
Grecia, con particolare attenzione alle isole di 
Cefalonia e Corfù

ex libris:

tipo pubbl: Libro

Titolo: Cefalonia Verità e leggenda

Autore:

cogn:

Anno copyright: 2016

Editore: Delta editrice

Luogo di pubblicazione: Varese

Edizione: saggio

Pagine: 100

Note: Ricostruzione della vicenda della Divisione Acqui
Originale

ex libris:

tipo pubbl: Libro

Titolo: Lettere da CefaloniaVincenzo

Autore: Vincenzo

cogn: Scasciafratti

Anno copyright: 2017

Editore: Associazione Acqui Rieti

Luogo di pubblicazione: Rieti

Edizione: Memo

Pagine: 246

Note: LETTERE da cefalonia del S. Tenente Renato 
Calabrese.
Con scritti di Vincenzo Scasciafratti, Rmaria 
Flavia Perotti , Renato Capuano e alunni delle 

ex libris:

tipo pubbl: libro



Titolo: Inseguendo mio padre

Autore: Orazio

cogn: Pavignani

Anno copyright: 2016

Editore: Minerva

Luogo di pubblicazione: Bologna

Edizione: Memo

Pagine: 270

Note: L'autore con un racconto autobiografico, 
ripercorre la storia della Divisione Acqui alla 
ricerca del percorso del Padre. 
L'autore ricorda anche tutti soldati della 

ex libris:

tipo pubbl: Libro

Titolo: Iol giorno in cui mio padre non morì.

Autore: Luisa

cogn: Bove

Anno copyright: 2016

Editore: ITL srl

Luogo di pubblicazione: Milano

Edizione: Memo

Pagine: 215

Note: La figlia racconta la storia del 
padresopravvissuto all'eccidio di Cefalonia
Originale

ex libris:

tipo pubbl: Libro

Titolo: Per non dimenticarli

Autore: Maria

cogn: Schiena

Anno copyright: 2015

Editore: Andrea Pacili editore

Luogo di pubblicazione: San Marco in Lamis (FG)

Edizione: Memo

Pagine: 300

Note: L'autrice i drammatici vissuti dei militari Italiani 
negli anni di guerra 1940/1945
Molti episodi riguardana soldati della "Acqui"

ex libris:

tipo pubbl: libro



Titolo: Tra storia e memoria

Autore: Associazione

cogn: Acqui

Anno copyright: 2015

Editore: Associazione Acqui Padova e Venezia

Luogo di pubblicazione: Venezia

Edizione: memo

Pagine: 95

Note: Mix di saggi di alcuni autori e contributi a 
ricordo di soldati della Divisione Acqui

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: Storia della Brigata Acqui

Autore: Gen Nicola

cogn: Brancaccio

Anno copyright: 1925

Editore: Comando Brigata Acqui

Luogo di pubblicazione: Trento

Edizione: Saggio

Pagine: 101

Note: La Brigata Acqui dalle Origini: 1703-1925
17° e 18° reg. fanteria
Originale

ex libris:

tipo pubbl: libro

Titolo: Divisione Acqui tre passi avanti

Autore: Ass. Acqui

cogn: Parma

Anno copyright: 2017

Editore: fedelo's grafite

Luogo di pubblicazione: Parma

Edizione: memo

Pagine: 243

Note: Tratto dal Diario del superstite Danilo Menghini.
Stioria accompagnata dai fumetti di Roberto 
Merella.
Originale

ex libris:

tipo pubbl: libro


